
Prostovoljna gasilska društva v naši občini so zelo 
aktivna, prirejajo tekmovanja, kvize, izobraževanja in 
skrbijo za podmladek.

V so bo to, 26. 10. 2013, se je od vi jal 7. ob čin ski kviz 
ga sil ske mla di ne v pro sto rih Os nov ne šo le na Vid mu. 
Na tek mo va nju je so de lo va lo 37 ekip: 17 ekip pio nir
jev, 15 ekip mla din cev in 5 ekip ga sil cev pri prav ni kov 
iz 6 ga sil skih dru štev GZ Do bre po lje (slika zgoraj).

Na PŠ Kompolje pa so v oktobru, mesecu požarne 
varnosti, skupaj z gasilci izvedli evakuacijo (slika levo).

Prispevke za naslednjo številko sprejemamo najkasneje  
do 15. 12. 2013
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KD GODBA DOBREPOLJE organizira

BOŽIČNO-NOVOLETNI KONCERT 

GODBE DOBREPOLJE
V ČETRTEK, 26. DECEMBRA, OB 19. URI,  

V DVORANI JAKLIČEVEGA DOMA NA VIDMU.

Gost koncerta bo
VZGOJITELJSKI ZBOR VVZ KEKEC GROSUPLJE.

Od 1. decembra naprej bodo vstopnice v predprodaji
v trgovini Trgojan na Vidmu in v knjižnici Dobrepolje na Vidmu.
Vstopnice bodo oštevilčene, zato si zagotovite sedež pravočasno.

 Dovolite si skupaj z godbo polepšati 
in obogatiti božično-novoletne praznike.

Vsem želimo obilo zdravja in sreče v prihajajočem letu!

Se vidimo na koncertu!

MASAŽNE TERAPIJE:
 

DARILNIM BONOM.

Vašem domu.

041 745 133
mg.milka@gmail.com

NEGA STOPAL:
 

MANIKURA

DEPILACIJA

Bliža se čas praznikov in kolin, zato vam Mesnica 
pri Jožetu nudi sveže meso slovenskega porekla — 

govedina, teletina, svinjina, perutnina.  
Meso lahko tudi začinimo ...

KRVAVICE Z MELISO ALI MAJARONOM | PEČENICE  
PREKAJENA DOMAČA REBRA | KRAČE | ŠUNKE 

ŠINKI | PREKAJENE DOMAČE KLOBASE ZA KUHANJE

Na zalogi imamo tudi čreva vseh vrst, ovitke za 
salame in šinke, mrežice za šinke, ovitke za tlačenke ... 

Po predhodnem naročilu možna dostava na dom.

Tržnica Moste, Zaloška cesta 55, Ljubljana
Delovni čas: pon - pet: 7:00 - 15:00

sob: 7:00 - 13:00

Mesnica: 01 547 24 44
Jože Hočevar: 041 218 739
Janez Adamič: 041 252 514
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Pred vra ti je naj bolj ča ro ben me sec, de
cem ber, me sec, ki so mu do da li pri dev nik 
ve se li. Ali ne bi bil lah ko vsak me sec ve se
li? Prav v zad njem ča su nam uga ša ta be
se da ve se lje in ker uga ša, ne mo re mo te ga 
ve se lja de li ti z dru gi mi. Ali ni rav no me sec 
de cem ber ti sti, ki nas lah ko na pol ni z ve
se ljem, am pak s traj nim ve se ljem? Le ko
rak mo ra mo sto pi ti na zaj, po gle da ti va se in 
na to ur no sto pi ti v pri hod nost, na pol nje ni 
z mi rom in ve se ljem. Vem, lah ko je pi sa ti, 
tež je ude ja nji ti, saj nas ne pre sta no ob da ja
jo ne ga tiv no sti, sla be mi sli, sum ni če nja … 
A dejs tvo je eno, za če ti mo ra mo pri se bi. In 
ko bo mo za ču ti li in se za ve da li, kaj lah ko 
na re di mo, se bo vr ni lo ve se lje, vr ni lo spo
što va nje, vr ni le vred no te, ki jih zdaj ne ho
te po vo zi mo. Kje so ti sti ča si, ko smo ime li 
vred no te? Kje so ti sti ča si, ko smo vse na
re di li in ime li čas za pri ja te lje, so se de …? 
Se daj hi ti mo z ene toč ke na dru go, hi ti mo 
pri je di, hi ti mo iz le ta v le to, še last na sen ca 
nas je ne ha la do ha ja ti – obu pa la nad hi te
njem. Ali smo ve se li?

In ob čin ski praz nik praz nu je mo prav 
me se ca de cem bra, ko se spo mi nja mo na še
ga ve li ke ga ro ja ka in vi zio nar ja Fra na Ja kli
ča  Pod go ri ča na, in ko iz go vo ri mo nje go vo 
ime, ne ho te pri kli če mo v spo min vred no
te, kot so po šte nost, do mo ljub je, kul tu ra, 
pri ja teljs tvo … Nje gov vzor je tu di da nes 
po mem ben, ne le za kul tur ni ke in po li ti
ke, am pak za vse nas. Izro či lo nje go ve ga 
živ ljenj ske ga opu sa mo ra mo ra zu me ti tu

di dan da nes, je ži vo in ak tual no ter vred no 
po sne ma nja. Prav je, da se tu di vpra ša mo, 
kaj so na še dolž no sti, če že li mo bi ti vred ni 
nje go ve ga spo mi na. Fran Ja klič  Pod go ri
čan je bil več plast na oseb nost, nav zven trd 
in neiz pro sen, v svo ji du ši pa čus tven in 
ten ko ču ten do vseh od pr tih vpra šanj in vi
zi je raz vo ja. Bil je mož de janj in ne zgolj be
sed, če prav je mno go krat mo ral plu ti pro ti 
to ku in te ga se je do bro za ve dal. A vse to ga 
ni od vr ni lo, da bi na šel pra vo pot in pra ve 
od lo či tve, lju be zen do na ših kra jev in lju di 
mu je da la moč za vse na po re. 

Ob čin ski praz nik je praz nik vseh nas, ki 

"Tisti, ki izgubi bogastvo,
izgubi veliko: 

tisti, ki izgubi prijatelja, 
izgubi še več: 

tisti, ki izgubi pogum, 
izgubi vse."

•

Iskrene čestitke in veliko poguma ob 
praznovanju občinskega praznika  

6. decembra Vam želijo 

župan, Občinska uprava in Občinski svet 
Občine Dobrepolje.

ži vi mo na tem ozem lju ob či ne, in prav je, 
da se sku paj po ve se li mo in po sku ša mo na
zaj vr ni ti vred no te, ki za go tav lja jo lep šo in 
us pe šnej šo pri hod nost. Za to po va bim vse, 
da sku paj praz nu je mo ob čin ski praz nik. 
Brez pri ja teljs tva, po ve zo va nja, dia lo ga in 
spo što va nja drug dru ge ga si ne mo re mo 
pred stav lja ti spre memb v tem hi trem tem
pu brez čut ne ga živ lje nja. Ali si sploh že
li mo spre mem be? Mi slim, da je od go vor 
pri tr di len. Za to naj vsak do da en maj hen 
ka men ček v skup ni mo zaik na še ob či ne in 
ob či na Do bre po lje bo us pe šna ta ko, ka kor 
ste us pe šni Vi. Ne dvo mim v spo sob no sti 
in mo drost na ših ob ča nov, za to le po gum
no na pot, da kma lu naj de mo be se do ve
se li. Ta krat bo mo de li li to ve se lje res drug 
dru ge mu. Ve se li in za do volj ni bo di mo, da 
ži vi mo v ta ko le pi de že li, kjer ima mo ze lo 
do bre po go je za živ lje nje. Čla nek pa kon
ču jem z mi sli jo nez na ne ga av tor ja: 

»Druž ba bi bi la ne kaj kra sne ga, če bi se 
ljud je is kre no za ni ma li drug za dru ge ga.« 
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VABILO

na občinsko proslavo 
ob dnevu samostojnosti  

in enotnosti, 
ki bo v ponedeljek, 

23. 12. 20132, ob 17. 30 uri
v Jakličevem domu na Vidmu.

Slavnostni govornik bo župan  
g. Janez Pavlin.

Kulturni program bodo oblikovali:
učenci PŠ Struge,

učenci PŠ Kompolje,
učenci OŠ Dobrepolje,

učenci Glasbene šole Grosuplje. 

VLJUDNO VABLJENI!

JVIZ OŠ DOBREPOLJE

Občinski praznik in spremljajoče prireditve 

Osrednja slovesnost ob občinskem prazniku bo  
v soboto, 14. 12. 2013, ob 19. uri v Jakličevem domu na Vidmu.

V okviru praznovanja bo izveden raznovrsten program, ki bo popestril 
vzdušje veselega decembra.

Naj naštejem nekatere prireditve, ki se bodo zvrstile  
od 30. 11. do  16. 12. 2013:

•	 strelsko	tekmovanje	z	zračno	puško	Zveze	paraplegikov	Slovenije	na	
Vidmu – 30. 11. 2013 ob 9. uri,

•	 turnir	v	namiznem	tenisu,	ŠD	Kompolje	(osnovnošolci,	srednješolci,	
člani,	članice)	posamezno	in	ekipno	v	OŠ	Dobrepolje	na	Vidmu	–	06.	
12. in 07. 12. 2013, 

•	 srečanje	mladih	literatov	–	06.	12.	2013	ob	9.	uri	v	Jakličevem	domu,
•	 odprto	mednarodno	šahovsko	tekmovanje	Zveze	paraplegikov	Slo-

venije	v	Domu	Prizma	Ponikve	–	6.	12.	2013	ob	9.	uri,
•	 komedija	»Glavni	dobitek«,	KUD	Ivan	Cankar,	Šmartno	v	Tuhinju,	

Jakličev	dom	–	7.	12.	2013	ob	19.	uri,	
•	 koncert	opernih	arij	»Gala	Verdi	2013«	v	Jakličevem	domu	–	nedelja,	8.	

12. 2013 ob 19. uri,
•	 lutkovna	predstava	gledališča	»Nebo«,	Take	ljudske,	v	Jakličevem	

domu, 12. 12. 2013 ob 9. uri,
•	 otvoritev	fotografske	razstave	Žige	Palčarja,	Knjižnica	Dobrepolje,	13.	

12. 2013,
•	 ocenjevanje	in	razstava	poprtnikov	ter	predstavitev	DVD-ja	o	poprtni-

kih	v	Jakličevem	domu	–	13.	12.	2013	ob	19.	uri,
•	 literarni	večer	Gabriele	Škantelj,	knjižnica	Dobrepolje,	17.	12.	2013.

Ob praznovanju občinskega praznika 6. decembra Vam iskreno čestitamo 
in želimo veliko prijetnih trenutkov ob spremljajočih prireditvah. 

Župan, občinska uprava in Občinski svet Občine Dobrepolje

PREVIDNO NA CESTAH

Spo što va ni.

V na ši ob či ni vse več ob ča nov te če ali po skr bi za svo jo 
re krea ci jo v ob li ki ho je ali spre ho dov, kar je ze lo zdra
vo in vse poh va le vred no. Ve či no ma za tek ali ho jo 
upo rab lja te lo kal ne ce ste ali pa glav ne ce ste. Ven dar 
bo di te v po pol dan skih in ve čer nih urah pre vid ni na 
ce stah, pred vsem ob sla bih vre men skih po go jih 
(me gla …).  Za ra di teh upo rab ljaj te svet lob na te le sa 
– kre snič ke ali od sev ne tra ko ve –, da bo ste vid nej ši. 
Po leg te ga je tre ba upo šte va ti, da se je tre ba umak ni ti 
na ban ki no, ko se vam prib li žu je vo zi lo ter v ti stem 
tre nut ku ho di ti ali te či eden za dru gim in ne eden po
leg dru ge ga. Po skr bi mo za var nost in bo di mo ob zir ni 
drug do dru ge ga. u

Bli ža se ob čin ski praz nik, ob ka te
rem zad nja le ta po de lim priz na nje 
zla tim ma tu ran tom in dru gim, ki 
so do se gli izre den us peh ozi ro ma 
do se žek pri izo bra že va nju ali drug 
od me ven us peh.
Va bim vse, ki ste v le toš njem le
tu bi li zla ti ma tu rant je, do bit ni
ki Pre šer no ve na gra de ali ka te re 
dru ge na gra de, da to spo ro či te na 
Ob či no do 10. de cem bra 2013. 
Prav ta ko va bim vse, ki ste bi li zla ti 
ma tu rant je v pre te klih le tih mo je
ga man da ta, ker naj bi ne kaj zla
tih ma tu ran tov iz pu sti li. Vsem tem 

se is kre no opra vi ču jem, ker za ra di 
va ro va nja oseb nih po dat kov ne do
bi mo vseh in for ma cij, ter jih po va
bim, naj se zgla si jo na Ob či ni ali me 
po kli če jo na tel. št. 031 422 657, da 
le tos po pra vi mo na pa ko, ki ni bi la 
na re je na na mer no. Za ve dam se, da 
na pa ke ni mo go če po pra vi ti 100 %, 
ker na pa ka pov zro či sla bo vo ljo in 
ra zo ča ra nje. 
Spo što va ni, pri ča ku jem va šo pri
prav lje nost, da spo ro či te svoj us
peh. u

Ja nez Pa vlin, žu pan

POVABILO ZLATIM MATURANTOM IN DRUGIM
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Gle de na pri ha ja jo čo zi mo je tre ba ome ni
ti, da Za kon o ce stah (Ur. l. RS št. 109/10, 
48/12) v 5. čle nu do lo ča, da je pre po ve da
no iz va ja ti ali opu sti ti ka kr šna ko li de la na 
jav ni ce sti, na zem ljiš čih ali na ob jek tih ob 
jav ni ce sti, ki bi lah ko ško do va la ce sti ali 
ogro ža la, ovi ra la ali zmanj ša la var nost pro
me ta na njej. Da lje v 19. čle nu za kon do lo ča 
ob vez no sti last ni kov zem ljišč ob jav ni ce
sti, in si cer so last ni ki zem ljišč dolž ni do
pu sti ti vse po se ge, ki so nuj no po treb ni za 
ne mo te no upo ra bo jav ne ce ste, pri če mer 
je po se bej pou dar je no, da so zla sti dolž ni 
do pu sti ti od la ga nje sne ga na nji ho vo zem
ljiš če, če se jim s tem ne pov zro ča ško da, 
če sne ga ni mo go ča od la ga ti v ok vi ru cest
ne ga sve ta.

Na ve de na prav na pod la ga v prak si po
me ni, da je pre po ve da no sneg z dvo rišč in 
in di vi dual nih do vo zov na ri va ti ob rob ce
ste v pre pri ča nju, da je zim ska služ ba dolž

Vstop ni na je 10 €.

Pro da ja vstop nic: 
-  Ob či na Do bre po lje,     01/ 788 02 88
-  Knjiž ni ca Do bre po lje,  01/ 786 71 40
-  TD Do bre po lje,           041 962 823

Le tos je pro jekt še po se bej po mem ben, ker 
Ver di obe le žu je okro glo 200. ob let ni co nje-
go ve ga rojs tva in je eden od naj več jih sve-
tov nih oper nih imen v glas be nem sve tu, ki 
ga ima mo v skup ni Evro pi kot svo je skup no 
evrop sko kul tur no ime. Z nje go vi mi glas-
be ni mi de li iz oper ne ga sve ta bo mo na ta 
ve čer slav nost no po ča sti ti nje go vo sve tov no 
sla vo, za to smo po va bi li k so de lo va nju aj-
dov ske oper ne pev ce, ki us pe šno na sto pa jo 
do ma in na tu jem. Na kla vir ju jih bo sprem-
lja la Na ta ša Ker še van, uve ljav lje na pia nist ka 
z dol go let nim de lo va njem v tr žaš ki ope ri, 
kjer je sprem lja la sve tov no ze lo zna ne oper-
ne pev ce. Se daj de lu je kot pia nist ko re pe ti-
ror v ljub ljan ski oper ni hi ši. 

Oper ni ve čer Ga la Ver di 2013
  

Ob či na Do bre po lje Vas va bi ob praz no va nju ob čin ske ga praz ni ka  
na ve čer oper nih arij  “GALA VERDI 2013”, ki bo  

v ne de ljo, 8. 12. 2013, ob 19. uri v Ja kli če vem do mu na Vid mu.

Giu sep pe For tu ni no Fran ces co Ver di, ita li jan ski oper ni skla da-
telj, * 10. ok to ber 1813, Ron co le (da nes Ron co le Ver di) pri Par mi, 
Ita li ja, † 27. ja nuar 1901, Mi la no, Ita li ja

Na spo re du bo do naj lep še ari je in due ti iz Ver di je vih oper: Mac
beth, Don Car los, Ai da, Moč uso de, Ples v ma skah, Tra via ta in 
Ri go let to.

SOLISTI:
PIA BRODNIK – so pran
URŠKA KASTELIC – so pran
KATARINA VODNJOV - PERGER – so pran
BARBARA SORČ – mez zo so pran
BLAŽ GANTAR – te nor
ŽIGA KASAGIČ – te nor
MATEJ VOVK – te nor
ALJAŽ ŽGAVEC – te nor
ROK BAVČAR – ba ri ton
ZDRAVKO PERGER – ba ri ton
ROBERT VRČON – ba ri ton
SILVO ŠKVARČ – bas
NATAŠA KERŠEVEAN – KLAVIR

ROBERT PERESSUTTI – NAPOVEDOVALEC

Obvestilo

na te ku pe sne ga z ro ba ce ste oči sti ti ter jih 
od pe lja ti dru gam. Rav no nas prot no, sneg, 
ki je bil v ča su plu že nja s ce ste odri njen na 
za seb ne po vr ši ne ob ce sti, so last ni ki zem
ljišč dolž ni sa mi umak ni ti, in si cer ta ko, da 
pri tem ne ovi ra jo iz va ja nja zim ske služ be, 
da ne ovi ra jo pro me ta po ce sti ter da pri 

tem ne za kri va jo pre gled no sti pri vklju če
va nju z dvo rišč na jav no ce sto. Vsa ko dru go 
rav na nje po me ni kr ši tev za ko na, za kar se 
last ni ku zem ljiš ča, ki je fi zič na ose ba, lah ko 
izre če glo ba v vi ši ni 500 EUR.

Gle de na zim ske raz me re, ka kr šnim 
smo bi li pri ča v pre te kli zi mi, ter gle de na 
rav na nje šte vil nih po sa mez ni kov, ki kljub 
več krat nim opo zo ri lom vztraj no sneg ce lo 
s stro ji na ri va jo z dvo rišč ob ce sto, kar po
tem pov zro ča te ža ve pri iz va ja nju zim ske 
služ be, vse last ni ke po nov no opo zar ja mo, 
da te ga ne poč ne jo ter da sneg z ro ba ce
ste umak ne jo na svo ja zem ljiš ča, ta ko da 
ku pi sne ga ne bo do pred stav lja li ovi re ob 
na sled njem plu že nju ce ste. Gle de na šte vil
ne kr ši tve na ve de nih dveh čle nov Za ko na o 
ce stah pa bo sta le toš njo zi mo ta ko po li ci ja 
kot Me dob čin ski inš pek to rat in re dars tvo 
iz va ja la poo stren nad zor ter kr ši te lje tu di 
us trez no sank cio ni ra la. u
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Stran ka je na kon gre su so gla sno spre me ni la svo je ime v No va 
Slo ve ni ja – krš čan ski de mo kra ti. Krš čan ska de mo kra ci ja se ta
ko, po več kot 13 le tih, tu di for mal no vra ča v slo ven ski po li tič ni 
pro stor. S spre mem bo ime na stran ka NS i še ja sne je spo ro ča, da 
ima krš čan ska de mo kra ci ja v Slo ve ni ji in pred vsem v Evro pi 
ze lo po mem bno vlo go.

Pred sed ni ca NS i Ljud mi la No vak je v svo jem go vo ru de ja
la, da krš čan ski de mo kra ti sta vi mo na de lo, po šte nost in od
go vor nost, na te melj ne etič ne in krš čan ske vred no te, ki jih ne 
mo re na do me sti ti ti soč za ko nov in pred pi sov. »No va Slo ve ni
ja – krš čan ski de mo kra ti smo de mo kra tič na po li tič na stran ka, 
ki že li po ve zo va ti vse dr žav lja ne, ki spre je ma jo de mo kra ci jo, 
krš čan ske vred no te, slo ven sko kul tu ro in evrop sko po ve zo va
nje in so de lo va nje«, je de ja la in na da lje va la, da že li mo us tva
ri ti Slo ve ni jo, v ka te ri bo do ime li vsi ena ke mož no sti za raz voj 
svo jih spo sob no sti in ta len tov. Pred sed ni ca Ljud mi la No vak 
je še iz po sta vi la, da so dr žav lja ni si ti raz pr tij in kre ga nja, za to 
bo NS i tu di na prej de lo va la sprav no, kon struk tiv no in v du
hu do bre ga gos po dar ja, ki od go vor no skr bi za svo jo last ni no, 
bla go sta nje svo ji dru ži ni pa za go tav lja s po šte nim in z od go
vor nim de lom.

Kon gres je na go vo ril tu di eko no mist mag. Ra do Pez dir. V 
svo jem na go vo ru je pou da ril, da je No va Slo ve ni ja ti sta de sni
ca, ki ra zu me trž no gos po dars tvo in ki se bo zav ze la za ma le 
pod jet ni ke in za ma le lju di. »Na de sni ci je to pri hod nost,« je 
de jal in do dal, da je kor po ra tiv na de sni ca po seb nih in te re sov 
ne kaj, kar mo ra iz gi ni ti iz po li tič ne ga pro sto ra. »In ko bo to 
iz gi ni lo, bo de sni ca nor mal na in bo za di ha la s pol ni mi plju či. 
Ver ja mem, da bo do ta pol na plju ča utri pa la v rit mu treh črk: 
NS i,« je v za ključ ku de jal mag. Pez dir in s tem nav du šil pol no 
dvo ra no. 

Vod ja po slan ske sku pi ne NS i mag. Ma tej To nin je de jal, da 
so moč nej ši krš čan ski de mo kra ti naj trd nej še za go to vi lo za lep
šo pri hod nost Slo ve ni je, in na po ve dal, da bo No va Slo ve ni ja v 
de se tih le tih po sta la naj več ja po li tič na si la v dr ža vi. Mag. To nin 
je pred sta vil tu di raz lo ge, za kaj smo krš čan ski de mo kra ti pra va 
re ši tev za Slo ve ni jo:

Evrop ski po sla nec in us ta no vi telj Slo ven skih krš čan skih de mo kra tov 
Loj ze Pe ter le je na kon gre su pou da ril, da Slo ve ni je ne bo re šil ve čin
ski si stem, am pak spre mem ba po li tič ne kul tu re. »In to je ele ment, ki 
ga ni ma no be na dru ga po li tič na stran ka. Mi smo da li v pro gram no vo 
po li tič no kul tu ro,« je de jal Pe ter le, v za ključ ku pa izra zil ve se lje nad 
na stan kom no ve SKD.  

Po sla nec NS i Jo žef Hor vat je v svo jem na go vo ru pou da ril, da je No
va Slo ve ni ja edi na krš čan ska de mo krat ska stran ka: »Smo edi ni! To rej 
ori gi nal. Vse dru go so zgolj ko pi je, si cer do bro doš le v Slo ve ni ji, ki pa so 
zgolj do kaz, ka ko smo prav mi, No va Slo ve ni ja – krš čan ski de mo kra ti 
ne po greš lji vi v se da njo sti!« Pod pred sed nik stran ke in nek da nji obram
bni mi ni ster Aleš Hojs je v svo jem na go vo ru iz po sta vil, da za zdra vo 
slo ven sko gos po dars tvo po tre bu je mo moč ne krš čan ske de mo kra te, 
glav ni taj nik stran ke Ro bert Ilc pa je po ve dal, da je NS i edi na stran ka 
v Slo ve ni ji, ki ni obre me nje na z afe ra mi in ne ja sni mi zgod ba mi. 

Kon gres je spre jel tu di po seb no kon gre sno iz ja vo, kjer pou dar ja mo, 
da se krš čan ski de mo kra ti zav ze ma mo za niž je dav ke, manj šo jav no 
upra vo, umik po li ti ke iz gos po dars tva ter us tvar jal ne in po šte ne dr
žav lja ne. u 

Ob čin ski od bor NS i – krš čan ski de mo kra ti Do bre po lje
Jo že Ho če var, pred sed nik

Krš čan ski de mo kra ti. Od go vor za pri hod nost.
Na Vran skem je pod ge slom »Krš čan ski de mo kra ti. Od go vor za pri hod nost.« po te kal 7. kon gres  
No ve Slo ve ni je – krš čan skih de mo kra tov, ki se ga je ude le ži lo več kot 400 de le ga tov in go stov iz vse Slo ve ni je.

1.  ker ve mo, da lah ko tro ši mo le to li ko, kot us tva ri mo;
2.  ker ve mo, da viš ji dav ki ne re šu je jo Slo ve ni je;
3.  ker ve mo, da si lah ko pri voš či mo tak šno jav no upra vo, 

kot jo lah ko pla ča mo;
4.  ker ve mo, da se mo ra dr ža va umak ni ti iz gos po dars tva;
5.  ker ve mo, da mo ra dr ža va za vse us tva ri ti ena ke pri lož

no sti;
6.  ker ve mo, da mo ra mo po skr be ti tu di za naj šib kej še.

Konjeniška	sekcija	TD	Podgora organizira 

BLAGOSLOV		KONJ 
na Vidmu, 26. decembra 2013,

po 10 maši. 

Verjamemo, da bo blagoslov pripomogel  
k	zdravju,	rodnosti	in	blagostanju	naših	konj.	
Vsi	rejci	teh	plemenitih	živali	lepo	vabljeni.		
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Hu ma ni tar na or ga ni za ci ja s po seb nim 
sta tu som v jav nem in te re su in stro kov no 
ve ri fi ci ra ni mi pro gra mi

No vi pa ra doks – slo ven sko druš tvo za ka ko vost živ lje nja je ne
vlad na or ga ni za ci ja in prav ni na sled nik druš tva Pa ra doks, ki je bi
lo us ta nov lje no le ta 1997. Mi ni ster za so cial ne za de ve dr. Vla do 
Di mov ski je druš tvu No vi Pa ra doks po de lil sta tus or ga ni za ci je na 
so cial nem po droč ju v ok vi ru jav ne ga pra va. Gos pod mi ni ster mag. 
Ja nez Drob nič je DNP le ta 2006 po de lil sta tus hu ma ni tar ne or ga
ni za ci je. 

DNP s svo ji mi pro gra mi os kr bu je 730 upo rab ni kov. To so ose be 
s po seb ni mi po tre ba mi in ose be s te ža va mi v du šev nem zdrav ju. V 
ok vi ru pro gra ma de lu je 7 sta no vanj skih sku pin (Vr hov ci, Se no že ti, 
Be ži grad, Med vo de, Ma li Vrh, Kranj in Eko kme ti ja To pol) in 1 va
ro va no sta no va nje s 64 upo rab ni ki  v Osred nje slo ven ski, Go renj ski 
in No tranj skokraš ki sta ti stič ni re gi ji. V zad njih še stih le tih smo 
ime li 132584 no či tev oseb s te ža va mi v du šev nem zdrav ju.

V ok vi ru med na rod nih mla din skih iz me njav je pri nas oprav lja
lo pro sto volj no de lo 37 pro sto volj cev iz Nem či je, Av stri je, Fin ske, 
Av stra li je, ZDA, Češ ke, Slo vaš ke, Ita li je, Šved ske in Fran ci je. 

V druš tvu je 30 red no za po sle nih so de lav cev, 200 pa je pro sto
volj cev. V po seb nih pro gra mih za dol go traj no brez po sel ne Equal 
in Pro gress smo za po sli li 153 brez po sel nih oseb za čas ene ga le ta. 
Sko raj 40 % jih je ka sne je naš lo red no za po sli tev z na šo po moč jo, 
15 štu den tov z du naj ske uni ver ze pa je pri nas oprav lja lo ob vez no 
prak so. 

Tri le ta or ga ni zi ra mo sre ča nja oseb s po seb ni mi po tre ba mi iz 
dr žav EU in na ta na čin se uči mo je zi kov in oživ lja mo svo jo kul tu ro. 
Le ta 2006 smo se ude le ži li pro jek ta »No li mits« sku paj z Av stri jo, s 
Špa ni jo, z Ita li jo, Ma džar sko in Nor veš ko (po seb ni sta tus z EU).

Le ta 2008 smo pre je li naj viš je stro kov no priz na nje So cial ne 
zbor ni ce Slo ve ni je: spre je ti smo bi li v jav no so cial no mre žo in smo 
pre je li stro kov no ve ri fi ka ci jo jav ne ga so cial no vars tve ne ga pro gra
ma. Le ta 2010 smo pre je li stro kov no priz na nje So cial ne zbor ni ce 
Slo ve ni je: pri do bi li smo stro kov no ve ri fi ka ci jo za jav ne so cial no
vars tve ne  pro gra me za jav no »Mre žo dnev nih cen trov« št. 115/10
SZS/VERVK74.

Na ši so de lav ci so vklju če ni tu di v stro kov ni svet Mi ni strs tva za 
so cial ne za de ve in Mi ni strs tva za zdrav je, kot tu di v pred seds tvo 
FIHO (Fun da ci ja in va lid skih in hu ma ni tar nih or ga ni za cij) ter  v 
Na cio nal ni fo rum hu ma ni tar nih or ga ni za cij, ima mo tu di dva čla na 
v or ga nih So cial ne zbor ni ce Slo ve ni je. 

2012 smo pre je li »slo ven sko na gra do za druž be no od go vor nost 
Ho rus 2012«, na gra da se po de lju je za etič no, so cial no in eko loš ko 
od go vor nost pod po kro vi teljs tvom pred sed ni ka Re pub li ke Slo ve
ni je. u

Predstavitev društva - kdo smo, s čim 
se uk var ja mo?

Druš tvo No vi Pa ra doks je ne vlad na, ne pro fit na, hu ma ni
tar na or ga ni za ci ja, ki de lu je v jav nem in te re su na po droč ju 
du šev ne ga zdrav ja.

Os nov ni na men in cilj druš tva je or ga ni za ci ja sto ri tev, ki 
lju dem s te ža va mi v du šev nem zdrav ju omo go ča pod po ro 
za sa mo stoj no živ lje nje v lo kal ni skup no sti. Os nov ni cilj je 
za do voljs tvo upo rab ni ka, šir je nje so cial ne mre že po sa mez
ni ka, zmanj še va nje stig ma ti za ci je du šev ne bo lez ni in se ve da 
za po slo va nje ran lji vih cilj nih sku pin, kot so mla di in sta rej ši, 
ki os ta ne jo brez de la za ra di kri ze, v ka te ri sta dr ža va in na ša 
druž ba.

Ci lje in na lo ge iz va ja mo pre ko več pro gra mov (sta no vanj
ske sku pi ne, dnev ni cen tri, mla din ske iz me nja ve ...). V ob či
ni Gro sup lje je druš tvo pri sot no s pro gra mom sta no vanj skih 
sku pin s sta no vanj sko hi šo na Ma lem Vr hu. Po leg ma lo vrš ke 
hi še ima druš tvo še osem sta no vanj skih  enot  po Slo ve ni
ji (Kranj  Prim sko vo, Se no že ti  Dol pri Ljub lja ni, Vr hov ci, 
Be ži grad v Ljub lja ni, Med vo de in Ekok me ti jo To pol v ob či ni 
Cerk ni ca).

Sta no vanj ske sku pi ne so na me nje ne pol no let nim ose bam 
s te ža va mi v du šev nem zdrav ju, ki so du šev ni bol ni ki in sa
mi ne mo re jo sa mo stoj no ži ve ti. Sta no vanj ske sku pi ne jim 
omo go ča jo struk tu ri ra no oko lje, kjer sko zi pro gram so cial ne 
re ha bi li ta ci je pri do bi jo mož nost za sa mo stoj no živ lje nje. 

Os nov ni na men pro gra ma je psi ho so cial na os kr ba v ok
vi ru pro gra ma sta no vanj skih sku pin, krea tiv nih de lav nic in 
de lov ne re ha bi li ta ci je. De jav no sti so ve za ne na re so cia li za ci
jo, de lov no re ha bi li ta ci jo in ak tiv no vklju če va nje in va lid nih 
oseb v živ lje nje in de lo lo kal nih skup no sti. Rav no v pri me
ru sta no vanj ske sku pi ne Ma li Vrh je druš tvo raz vi lo zgled no 
so de lo va nje z meš ča ni Šmar je  Sa pa, os ta lo lo kal no skup
nost jo, ob či no Ivanč na Go ri ca, ob či no Do bro po lje in ob či no 
Gro sup lje.

Druš tvo No vi Pa ra doks s svo ji mi pro gra mi os kr bu je 730 
upo rab ni kov. To so ose be s po seb ni mi po tre ba mi in ose be 
s te ža va mi v du šev nem zdrav ju. Po se bej pa je po mem bno 
so de lo va nje z lo kal no skup nost jo, kjer ima mo svo jo eno to. 
Ob či na Med vo de DNP vsa ko le to po ma ga pri za po sli tvi vsaj 
ene ose be pre ko pro gra ma jav nih del in tu di do pla či lu ose
bam, ki po tre bu je jo ta ko os kr bo, ki jo v svo jih pro gra mih iz
va ja DNP.

Sta no vanj sko eno to Ma li Vrh vo di vod ja hi še Na ta li ja No se 
in z Ma jo Me so je dec us tvar ja ta pri jet no vzduš je.

Do vo li te nam, da Vas v po ne de ljek, 9. 12. 2013, od 10:00 
do 17:00 po va bi mo na dan od pr tih vrat, da z na mi le po pre
ži vi te dan, spoz na te na še de lo ter sta no val ce sta no vanj ske 
sku pi ne Ma li Vrh. Vljud no vab lje ni na na slov: Ma li Vrh 57, 
Šmar je  Sap.

Že li mo si, da bi sku paj z Va mi na ši sta no val ci za ču ti li še 
več jo spre je tost, ra zu me va nje in pri jaz nost bliž njih, dalj nih 
so se dov in os ta le lo kal ne skup no sti. u 

  
Sla vi ca Smrt nik,  

dipl.org.mang. v soc. var.pred sed ni ca
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Videm 34a l tel.: 01/786 71 40  l sikvidem@gro.sik.si

V prostore knjižnice Vas vabimo v:                                                                                                        
ponedeljek in sredo od 12.30 do 19. ure                                                                                                                                    
torek in četrtek od 9. do 14. ure
petek od 12.30 do 20. ure

Zgo di lo se je …

Sim bio za

Zad nji te den v ok to bru je po te kal pro jekt 
Sim bio za, či gar na men je po nu di ti sta rej
šim uče nje upo ra be ra ču nal ni ka. Iz va ja li 
smo ga tu di v na ši knjiž ni ci. Ude le žen ci so 
se sez na ni li z os no va mi upo ra be Wor da, in
ter ne ta in elek tron ske po šte. 

Z igro do bra nja

Ob no vem br skih po ne delj kih se v knjiž ni
ci do bi va jo pred šol ski otro ci in učen ci pr
ve tria de z Vi ljen ko Ja lo vec na de lav ni cah 
opi sme nje va nja. Več kot 30 otrok sko zi igro 
spoz na va čr ke in veš či ne bra nja.

Po to pi sno pre da va nje  
Po Juž ni Ame ri ki

V sre do, 6. no vem bra 2013, smo z Ma ti cem 
Su ho dol ča nom po po to va li po vsej Juž ni 
Ame ri ki. Spoz na va li smo živ lje nje in na
va de tam kajš njih pre bi val cev, ob ču do va li 
pre kra sno na ra vo in zna me ni to sti de žel, ki 
jih je obi skal Ma tic na svo jem dvo me seč
nem po to va nju. Ta ve čer se je pred sta vi la 
tu di av to ri ca raz sta ve li kov nih del Blan ka 
Ple sec, ki je še ved no na og led v knjiž ni ci. 

Bra nje v Za vo du sv. Te re zi je

V no vem bru smo z učen ci zad nje tria de 
obi ska li sta no val ce do ma za sta rej še, da bi 
jim pre bi ra li za ni mi ve zgod be. Bi li smo ze
lo le po spre je ti, sta rej ši so z ve se ljem pri
sluh ni li mlaj šim. To krat so se bra nja ude le
ži le Ana ma ri ja Re bolj, Ha na Čer ni vec, Ju li ja 
Vid mar, Ka ta ri na He kič, Kla ra Pe ter lin, Kla
ra Sa dar, Mo ni ka Per ko in Ne ža Grm. De
kle ta so po ka za la ve li ko me ro em pa ti je in 
po slu šal cem pri jet no po pe stri le dan.

Zgo di lo se bo …

Pe tek, 6. de cem ber 2013,  
ob 9. uri

Sre ča nje mla dih no vi nar jev, v so de
lo va nju z JSKD, ob moč na iz po sta va 
Ivanč na Go ri ca

Pe tek, 13. de cem ber 2013,  
ob 19. uri

Od prt je raz sta ve fo to gra fij Ži ge Pal
čar ja, v so de lo va nju z druš tvom Ko
ma 750, sek ci ja Raz gle di

Po ne de ljek, 16. de cem ber 
2013, ob 19. uri

Sre ča nje klu ba Do bre volj ci. Knji ga 
me se ca: Jo jo Mo yes, Ob te bi

Sre da, 18. de cem ber 2013,  
ob 19. uri

Li te rar ni ve čer: Pred sta vi tev knji ge 
Mo ja pot, zbir ke pe smi in spo mi nov 
do ma čin ke Ga bri je le Škan telj, ki je 
izš la ob nje ni 80. ob let ni ci

Srečanje kluba Dobrovoljci Bra nje v Za vo du sv. Te re zi je

Likovno delo avtorice 
Blan ke Ple sec

Še noben pesimist
ni odkril skrivnosti zvezd,

odplul na otok,
ki ni vrisan na zemljevidu,
ali odprl novih razsežnosti 

človeškemu duhu. 

(Helen Keller)
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Tanja Zavašnik, foto: Rožle Palčar

V so bo to, 26. ok to bra 2013,  je Vo kal na sku pi na Ma vri ca iz ved la let ni kon
cert. To krat smo se sko zi ljud sko pe sem spre ho di le po slo ven skih po kra ji
nah. V pr vem de lu smo pred sta vi le ne kaj na rod nih v pri red bah raz lič nih 
skla da te ljev, v dru gem pa se na ša ljiv na čin spom ni le ne ka te rih sta rih pe
smi, ki so jih ne koč pre pe va li ob raz lič nih pri lož no stih. Pro gram so po pe
stri li gost je z Go renj ske, Me ša ni pev ski zbor Lip ni ca, po ve zo val pa ga je 
Igor Aha čev čič. Svo je vr sten vtis je na re di la tu di iz vir na sce na, za ka te ro sta 
po skr be la Ži ga Pal čar in Zo ran Gra barac. u

Z ljudsko pesmijo  
po slovenskih pokrajinah

v sredo, 25. decembra 2013, 

ob 13. uri in ob 18. uri, 

s katerim bomo proslavili
BOŽIČNI DAN in  

DAN SAMOSTOJNOSTI
naše	države.

Cilj	pohoda	je	Kamen	vrh	v	Dobrepolju,	
vzponu	pa	sledi	prijetno	druženje	 

v	Koči	pri	Koritu,	v	Podgori.

PROGRAM POHODA:

Osrednje	zbirno	mesto	za	pohod	bo	v	vasi	
Podgora,	kjer	si	bo	lahko	vsak	pohodnik	kupil	

baklo,	topel	napitek	in	hrano	ter	si	ogledal	likovno	
razstavo	Križev	pot	v	cerkvi	Sv.	Miklavža	v	Podgori.	

Odhod	na	Kamen	vrh	bo	iz	Podgore	skupaj	z	
vodiči	ob	13.	in	18.	uri.	Pohod	do	vrha	bo	trajal	
približno	uro	zmerne	hoje.	Obvezna	je	primerna	

obutev in obleka!

Na	Kamen	vrhu	nas	bodo	pričakali	gostoljubni	
člani	Planinskega	društva	Dobrepolje	s	toplimi	
napitki.	Ob	15.	in	20.	uri	je	predviden	odhod	
nazaj	v	dolino.	Po	pohodu	se	boste	lahko	

okrepčali	in	prijetno	družili	še	naprej	v	koči	pri	
Koritu,	v	Podgori.

TURISTIČNO DRUŠTVO PODGORA
vas v sodelovanju s 

PLANINSKIM DRUŠTVOM DOBREPOLJE

vabi na

20. pohod  
z baklami,
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Po premieri gledališke predstave »Dvanajst jeznih mož« 
Dramske skupine scena
(pov ze to po fil mu Twel ve An gry Man, 1957)

Še pe tal ke

V so bo to, 16. no vem bra 2013, je pol na dvo
ra na dram skih nav du šen cev ne skonč no 
uži va la v pre mier ni iz ved bi sod ne dra me 
»Dva najst jez nih mož« pod re ži jo Mar te Šu
štar. Pred sta va je bi la iz ve de na v dveh de
ja njih, v ka te rih smo vi de li ja sne druž be ne 
prob le me, sta tu sne in so cial ne raz li ke lju di, 
mo či zna ča jev. Ob vsem smo se še na sme
ja li ne ka te rim ko mič nim vlož kom, kljub 
re snej ši vse bi ni. Gle dal ci so bi li pri ča jez
ne mu in ne strp ne mu dia lo gu, ob ču ti li so 
vo dlji vost, po vr šnost, so vraž nost, maš če
val nost, aro gan co in oseb no pri stran skost 
vple te nih, pa tu di ne pra vič ne in obe nem 
ta ko vsak da nje sod be. To so sod be, ka te
rim tu di v real nem živ lje nju pre več krat 

pod le že mo in lju di brez po goj no in po vr šin
sko ob so di mo. Ali sta pre vla da la ra zum in 
ob jek tiv na sod ba, pa ti stim, ki si dra me še 
ni ste og le da li, os ta ja skriv nost  in obe nem 
po va bi lo, da si jo og le da te. 

Mož je, ki so odi gra li v pred sta vi, so na
sto pi li v za sed bi Ja ne za Gač ni ka v vlo gi 
skrb ne ga pred sed ni ka po ro te, Pri mo ža Ru
sa kot ne ko li ko pla šne ga po rot ni ka, Aloj za 
Re bo lja v vlo gi ra nje ne ga in jez ne ga oče ta, 
An dre ja Nah ti ga la kot na čel ne ga in ana li
tič ne ga borz ni ka, Ja ne za Ja ko pi ča, ki kot 
po rot nik ne skri va pri za de to sti na pa da na 
oko lje, iz ka te re ga iz ha ja, To ma ža Šu štar
ja v vlo gi »fer« ple skar ja, Am bro ža Vo le ka, 
aro gant ne ga tr gov ca in pod jet ni ka, Igor ja 
Aha čev či ča, ki med po rot ni ke vne se dvom 
in jih vzpod bu ja k bolj ši ana li zi pri me ra, 

La da Ži ber ta v vlo gi sta rej še ga gos po da, ki 
ra zu me so cial no iz klju če nost, Jo že ta Sta ri
ča, jez ne ga po rot ni ka, ne strp ne ga do vseh, 
ki so dru gač ni, Ta de ja Ci mer ma na, ki kot 
tu jec ra zu me, kaj po me ni bi ti izri njen iz 
druž be, ter Mar ti na Jam ni ka, kot le žer ne
ga  umet ni ka, ki de la v og la še val ni agen ci ji. 
Ne po rot niš ko vlo go je odi gral Jo že Zr nec 
kot paz nik.

Igral ci so vlo ži li ogrom no ča sa v va je, 
pa tu di po trp lje nja in ču stev v ob li ko va nje 
li kov, ki jih pred stav lja jo. Ko li ko so igral
ci do ma va di li, bo naj brž os ta la skriv nost. 
Dejs tvo je, da so se ve či no be se di la nau či li 
v zad njem me se cu pred pre mie ro. A v igri 
ni bi lo po mem bno le be se di lo, am pak je 
bi lo tre ba na tanč no in pre miš lje no na štu
di ra ti vsak ko rak. Hi tro so se na va di li, da 
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Koledar prireditev, december 2013

DATUM LOKACIJA NAZIV PRIREDITVE OPIS PRIREDITVE ORGANIZATOR

5. december Videm, Jakličev dom Miklavževanje Igra ob prihodu Miklavža
JVIZ Osnovna šola 

Dobrepolje

6. december, ob 9h Videm, Jakličev dom
Otroški abonma 

Dobrepolje 
2012/2013

Zavod Buffeto:  
POTOVANJE V DEŽELO KLOVNADE

Občina Dobrepolje, 
JVIZ OŠ Dobrepolje, 
JSKD Ivančna Gorica

6. december Videm, Jakličev dom
Srečanje mladih 

novinarjev občine 
Dobrepolje

 JSKD Ivančna Gorica

21. december Cesta
Turnir v namiznem 

tenisu
 ŠD Cesta

23. december, ob 17.30 Videm, Jakličev dom Dan samostojnosti Revija zborov
JVIZ Osnovna 

šola Dobrepolje – 
razredna stopnja

26. december, ob 10h
vas Lipa, Pri Cerkvi v 

Strugah
Žegnanje konj

Zbiranje na zbirnem mestu. Konjenica 
v sprevodu do cerkve in žegnanje

Konjerejsko društvo 
Struge

december PŠ Struge
Božično-novoletna 

prireditev (dan 
samostojnosti)

Prireditev za vse krajane

Karmen Perko, 
vodja šole, vsi 

zaposleni in vsi 
učenci – nastopajoči

OPOMBA: Koledar prireditev je informativnega značaja. Za najem dvorane v Jakličevem domu (male in velike) je treba prostor pravočasno rezervirati. To lahko storite 
tako, da najprej preverite zasedenost dvorane in se dogovorite za točen termin. Za to se lahko obrnete na telefon št. 041 332 331 (g. Tone Steklasa – velika dvorana) 
in telefon št. 051 321 145 (ga. Marija Zrnec – mala dvorana). Hvala za razumevanje!

so se z lah ko to pre poz na li po po rot niš kih 
šte vil kah, in ugo to vi li so, da je moč na vez 
med spo ro či lom vse bi ne igre in re snič nim 
živ lje njem. To je le po po ve dal To maž, ko 
je pou da ril, da ljud je po go sto raz miš lja mo 
in se od lo ča mo či sto pre več sub jek tiv no, 
saj na to vpli va jo na še oseb ne živ ljenj ske 
iz kuš nje, a se naj več krat te ga ni ti ne za ve
da mo. Ve li ko igral cev je po pre mie ri po ve
da lo, da so se v svo jih vlo gah po ču ti li do bro 
ozi ro ma sproš če no, saj so se v li kih naš li in 
so jih lah ko per so na li zi ra li.

V ozad ju smo k pri pra vi in iz ved bi igre 
pris pe va le še Ju di ta, Mar ti na in Klav di ja. 
Od sa me ga za čet ka smo vest no in te me lji

to skr be le, da je or ga ni za ci ja od A do Ž te
kla ta ko, kot mo ra. De kle ta smo pri svo jem 
de lu po ka za le ne le ogrom no do bre vo lje 
in iz naj dlji vo sti, pač pa tu di po trp lje nja in 
igral skih spo sob no stih, ko smo fan te po
go sto na do meš ča le. Če ver ja me te ali ne, so 
bi li mor da le na pe tih va jah pri sot ni vsi ?, 
ta ko da tu di me zna mo sko raj vse vlo ge na 
pa met.

Zah va lju je mo se vsem, ki ste nam po
ma ga li: Al bi nu Ba bi ču za iz de la vo in Du
ša nu Str na du za do pol ni tev sce ne, Ob či ni 
Do bre po lje za fi nanč no pod po ro, pod jet
ju OOS Da na Mir na d.d. za vo do mat, So
nji Ime ro vič za ilu stra ci jo, ob li ko val ske mu 

stu diu Gri ma ni za ob li ko va nje re klam ne ga 
ma te ria la, knjiž ni ci Do bre po lje za pro da jo 
vstop nic, Au ro ra graf d.o.o. za tisk, Mi hae li 
Ste kla sa za pre vod, pod jet ju Sound Light za 
lu či in zvok, Jan ku No se tu za fo to gra fi ra nje 
in Bra ne tu Pe tro vi ču za sne ma nje.

Prav ta ko se zah va lju je mo vsem, ki tu ni
ste po se bej ome nje ni, pa ste nam ka kor ko li 
po ma ga li, da smo igro po sta vi li na oder.

Naj več ja na gra da za igral sko eki po sta 
pol na dvo ra na in nav du šen a plavz, za to is
kre na hva la tu di vam, dra gi gle dal ci. Če si 
pred sta ve še ni ste us pe li og le da ti, vas vljud
no va bi mo na po no vi tve, ki bo do v za čet ku 
le ta 2014. Pri di te, ne bo vam žal! u
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Ire na Žgaj nar, Mla din ska ko mi si ja 
GZ Do bre po lje

Eki pe so tek mo va le ta ko v prak tič nem kot tu di 
teo re tič nem de lu. Na te stih je bil pou da rek na 
po žar ni pre ven ti vi, zgo do vi ni ga sils tva, poz na
va nju orod ja in opre me ter poj mov v ga sils tvu. 
Te sti so bi li pri prav lje ni po te žav no stih stop
njah za 3 raz lič ne ka te go ri je. 

V prak tič nem de lu pa so priš le do izra za 
spret no sti tek mo val cev v ve za vi voz lov, poz na
va nju orod ja in spa ja nju ce vi na tro jak. 

Pr va tri me sta v po sa mez nih ka te go ri jah so 
do se gle na sled nje eki pe: 

Ob čin ski in re gij ski kviz ga sil ske mla di ne 2013
V so bo to, 26. 10. 2013, se je od vi jal 7. ob čin ski kviz ga sil ske mla di ne v pro sto rih Os nov ne šo le na Vid mu. Na tek mo va nju je so-
de lo va lo 37 ekip: 17 ekip pio nir jev, 15 ekip mla din cev in 5 ekip ga sil cev pri prav ni kov iz 6 ga sil skih dru štev GZ Do bre po lje.

Pio nir ji (od 7 do 11 let):
1. Zden ska vas 2
2. Kom po lje 1
3. Zden ska vas 1

Mla din ci (od 12 do 16 let): 
1. Kom po lje 9
2. Kom po lje 7
3. Zden ska vas 7

Ga sil ci pri prav ni ki (od 16 do 18 let): 
1. Ho čev je 1
2. Za go ri ca 5
3. Po nik ve 8
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Pe tra An dolj šek Ža gar

Me sec ok to ber je že tra di cio nal
no me sec po žar ne var no sti. Na 
PŠ Kom po lje smo za to sku paj z 
ga sil ci iz ved li eva kua ci jo. Nau či
li so nas, ka ko pra vil no rav na mo 
v pri me ru po ža ra in ka ko var no 
za pu sti mo šol ske pro sto re. Tu
di za po sle nim so po ka za li, ka
ko se pra vil no ro ku je z ga sil ni mi 
apa ra ti. Še en krat smo spoz na li, 
ka ko  vse stran sko us po sob lje ni, 
po žr tvo val ni in po gum ni so na ši 
ga sil ci. 

Hva la vsem ga sil cem iz PGD 
Kom po lje. u

Eva kua ci ja na PŠ Kom po lje

Tek mo val ci so iz le ta v le to bolj ši, kar se 
poz na tu di pri re zul ta tih, saj je ne ka te rim 
sa mo za ma lo spod le te lo uvr sti ti se na dr
žav ni kviz ga sil ske mla di ne. Vrh pa je ta ko 
ali ta ko raz no lik. To je do ber znak, da po 
druš tvih z mla di no de la jo do bro, ta ko se 
nam ni tre ba ba ti za pri hod nost ga sils tva. 

Pr ve tri eki pe iz vsa ke ka te go ri je so se 
uvr sti le na 8. re gij ski kviz, ki je po te kal v na ši 
GZ, in si cer 09. 11. 2013. 

Na re gij skem kvi zu je so de lo va lo 48 ekip: 
18 ekip pio nir jev, 17 ekip mla din cev in 13 
ekip ga sil cev pri prav ni kov iz re gi je Ljub
lja na 2. Tu je bi la kon ku ren ca ve li ko več
ja. Tre ba je bi lo po ka za ti ve li ko zna nja in 
spret no sti pri oprav lja nju na log ter te stov 
za do seg do brih re zul ta tov. 

Pr va tri me sta so do se gle na sled nje eki pe 
po ka te go ri jah: 

Na dr žav no tek mo va nje, ki bo po te ka lo v 
Ki dri če vem dne 23. 11. 2013, sta se uvr sti li 
pr vi dve eki pi iz vsa ke ka te go ri je. Najb liž je 

uvr sti tvi na dr žav no tek mo va nje so bi li pio
nir ji PGD Zden ska vas, ki so bi li tret ji. 

Še en krat bi se zah va li la vsem, ki so so
de lo va li pri or ga ni za ci ji in pri pra vi kvi za na 
rav ni re gi je Ljub lja na 2: vsem na sto pa jo čim 
eki pam, men tor jem, sod ni kom, re dar jem. 

Hva la tu di rav na te lju g. Iva nu Gran dov
cu, ki nam je, ta ko kot že vsa le ta, od sto pil 
pro sto re šo le, pa tu di sam so de lo val pri za
ključ ku tek mo va nja.

Z ga sil skim poz dra vom »Na po moč«! u

Pio nir ji: 
1. Vas – Fa ra 2 (GZ Ko čev je)
2. Vas – Fa ra 1 (GZ Ko čev je)
3. Zden ska vas 1 (GZ Do bre po lje)

Mla din ci: 
1. Mu lja va 2 (GZ Ivanč na Go ri ca)
2. Dol ga vas  (GZ Ko čev je)
3. So dra ži ca (GZ Rib ni ca)

Ga sil ci pri prav ni ki: 
1. Stič na 3 (GZ Ivanč na Go ri ca)
2. Rač na 2 (GZ Gro sup lje)
3. Viš nja Go ra (GZ Ivanč na Go ri ca)



14 november 2013••• Iz šole •••

Ta nja Te gel, Sa bi na No vak

Otro kom smo za to te dne ve še po se bej po
pe stri li, kljub te mu da so dne vi, pre ži ve ti v 
vrt cu, ne kaj po seb ne ga.

Pri pra vi li smo jim po seb ne de jav no sti, ki 
so nam jih po ma ga li pri pra vi ti in or ga ni zi
ra ti tu di star ši in sta ri star ši. Pr va od de jav
no sti je bil obisk PGD Zden ska vas. Pot nas 
je vo di la od vrt ca sko zi Ma lo vas do Zden
ske va si, kjer so nas pri ča ka li ga sil ci in ga sil
ke. Og le da li smo si lah ko ga sil ski av to z vso 
ga sil sko opre mo, se ve da smo preiz ku si li 

tu di zvoč ne sig na le. Pri pra vi li so nam tu di 
ga sil ske va je. Otro ci so mo ra li z lonč kom, 
pol nim vo de, na pol ni ti pla sten ko. Zma
ga la je ti sta sku pi na, ki je pr va na pol ni la 
pla sten ko. Še za ni mi vej ša je bi la va ja, kjer 
so s cev jo in cur kom vo de mo ra li pre vr ni ti 
lon ček na sto ja lu. Ta na lo ga jim je bi la še 
po se bej všeč. Za ko nec pa so nam pri pra vi li 
še slad ko pre se ne če nje. Vr ni li smo se na zaj 
v vr tec. Pot nas je vo di la iz Zden ske va si do 
Vid ma. Na po ti smo se us ta vi li še pri Ni co
la so vi ba bi ci, ki nam je po sla la po va bi lo, 
da bi nas ra da po go sti la s piš ko ti in ča jem. 

Po va bi lu smo se se ve da ze lo ra di od zva li in 
za do voljs tvo je bi lo obo je stran sko.

Dru ga de jav nost, ki smo jo pri pra vi li, je 
bi lo van dra nje po Ko njič ko vi po ti. Van dra
nje smo za če li pri vrt cu in na da lje va li v Ma
lo vas mi mo pod go riš ke cerk ve po trav ni ku 
do Ra tik , kjer smo za vi li v Bru ha njo vas in 
mi mo ka pe li ce po ko lo voz ni po ti do Za go
ri ce in po glav ni ce sti na zaj do Pod go ri ce 
ter po ma ka dam ski ce sti do vrt ca. Otro ci 
so bi li ze lo us pe šni, saj smo pot ze lo hi tro 
pre ho di li brez za ple tov. Za pre ho je no pot 
so otro ci pre je li še le sen obe sek v ob li ki ko
njič ka.

Vr tec je tu di eko, za to smo pri pra vi li tu di 
eko de jav no sti. Star ši nam prid no pri na ša
jo em ba la žo, od pad ni in na rav ni ma te rial. 
Pre je li smo proš njo, da bi tu di v vrt cu zbi ra
li za maš ke za Lu ka, ki ima ce re bral no pa ra
li zo in bi mu z za maš ki lah ko po ma ga li pri
do bi ti sreds tva za zdrav lje nje. Se ve da smo 
ta koj do bi li ide jo, da bi lah ko iz kar ton skih 
em ba laž otro ci iz de la li vsak svoj zbi ral nik 
za za maš ke. Otro ci so bi li ze lo nav du še
ni, saj sva jih tu di sez na ni li, za kaj zbi ra mo 

Teden otroka v skupini Ježki
Le tos je te den otro ka po te kal od 07. do 11. 10. 2013 na te mo“ Ka ko otro ci ži vi jo v da naš nji druž bi?“.
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za maš ke. Nji ho va ide ja je bi la, da bi lah ko na 
kar to ne le pi li pa pir na te bri sač ke, in nji ho vim 
že ljam smo pri sluh ni le ter jim jih tu di iz pol
ni le. Kar ton ske škat le so se po su ši le in otro ci 
so si že le li tu di li kov ne ga us tvar ja nja. Po nu di li 
sva jim čo pi če in bar ve, ta ko so na sta li ze lo pi
sa ni za boj ni ki. Sa mi so tu di za pi sa li, če mu je 
ta za boj nik na me njen (ZAMAŠKI). Ve se lo so 
jih od ne sli do mov, kjer sku paj z vse mi svo ji mi 
so rod ni ki zbi ra jo za maš ke in pol ne za boj ni ke 
pri na ša jo na zaj in jih praz ni jo.

Zad nja od de jav no sti pa je bil lut kov ni abon
ma v Ja kli če vem do mu s pred sta vo Sne gulj či ca 
v iz ved bi gle da liš ke sku pi ne Hiš ka KD Tea ter 
Gro sup lje in OŠ Lo ui sa Ada mi ča Gro sup lje.

V po pol dan skem ča su  smo or ga ni zi ra li van
dra nje sku paj s star ši. Kljub sla be mu vre me nu 
se je van dra nja ude le ži lo ve li ko star šev. Zbra li 
smo se pred Za vo dom sv. Te re zi je na Vid mu, 
na da lje va li smo po Ma lem Vid mu, kjer je bi la 
že pr va toč ka in z njo pr vo vpra ša nje, na da lje
va li smo do Pod hri ba, kjer je bi la dru ga toč ka, 
na prej do Pod pe či, tu je bi la tret ja toč ka, na
prej do vo de, kjer smo ra zi sko va li na men nje ne 
upo ra be, tu je bi la tu di če tr ta toč ka, in še do 
Pod peš ke ja me, kjer je sle dil og led ja me, tu pa 
je bi la tu di zad nja toč ka van dra nja. Pot na zaj so 
si ude le žen ci lah ko iz bra li sa mi. u

Vabimo vas na 

božično-novoletno 
prireditev,

ki bo v sredo, 18. 12. 2013,
ob 18. 00, v avli PŠ Struge.

Učenci in kolektiv PŠ Struge

Vljudno vabljeni!
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Ma tej Ka lan

Ze lo to plo in pri jaz no nas je spre je la knjiž
ni čar ka Tat ja na Za va šnik. 

Naj prej so učen ci spoz na li raz li ko med 
šol sko in splo šnoi zo bra že val no knjiž ni co 
Do bre po lje. Knjiž ni čar ka je učen ce pri teg
ni la k bra nju z od lom kom iz hu mo ri stič ne 

knji ge  An dre ja Roz ma na  Ro ze Gos pod 
Fi lo den dron, ki en krat iš če sre čo in jo naj
de s po moč jo preoz kih čev ljev, dru gič ima 
te ža ve s po zab lji vost jo, tret jič pa z elek tri ko, 
ki jo za me nja za fa lo ta, ki mu na ga ja v last
nem sta no va nju. 

Po bra nju od lom ka so se učen ci raz gle
da li po knjiž ni ci Do bre po lje. Spoz na li so, 

da je knjiž ni ca ure je na po se bej za otro ke in 
po se bej za odra sle. Knji ge pa so v njej raz
de lje ne na le po slov je in na pouč ne knji ge. 

 Knjiž ni čar ka je učen ce po se bej pri teg
ni la s pri ka zom ne na vad nih 3di men zio
nal nih in zvoč nih knjig. 

 Za do ma čo na lo go so učen ci mo ra li iz
de la ti iz kaz ni co za knjiž ni co. u

Dar ja Er čulj in Ma te ja Loh kar

Tra di cio nal ni slo ven ski zaj trk je 
vse slo ven ski pro jekt na po bu do Če
be lar ske zve ze Slo ve ni je. Pro jek tu 
se vsa ko le to pri dru ži ve li ko šol in 
vrt cev po Slo ve ni ji. Na men pro jek
ta Tra di cio nal ni slo ven ski zaj trk in 
dne va slo ven ske hra ne je spod bu ja
nje lo kal ne sa moo skr be s ka ko vost
no hra no iz lo kal ne ga oko lja. Pro jekt 
je na me njen tu di na ve zo va nju ne po
sred nih sti kov med vzgoj noizo bra
že val ni mi za vo di in lo kal ni mi pri
de lo val ci/pre de lo val ci za mo re bit no 
na dalj nje so de lo va nje pri do ba vi ži
vil, kot tu di po ve zo va nju z os ta li mi 
lo kal ni mi de lež ni ki.

V ted nu 11. 11.–15. 11. 2013 sta v 
vrt cu po te ka la pro jekt Tra di cio nal
ni slo ven ski zaj trk in dan slo ven ske 
hra ne. Izo bra že va li smo se o zdra vih 
pre hra nje val nih na va dah, ve li ko zna

nja smo us vo ji li o če be lah, spoz na li 
smo de lo če be lar ja, obi ska li kme ti jo 
in spoz na li ži va li in de lo na njej. Ker 
ima mo pre ču do vi to na ra vo na do se
gu, smo se ve li ko gi ba li na pro stem. 
Li kov no smo us tvar ja li na te mo pro
jek ta, v sku pi ni Pi ka po lo ni ce pa smo 
spe kli pi sa ni kruh za pet kov zaj trk.

V pe tek, 15. 11., smo za klju či li 
pro jekt Tra di cio nal ni slo ven ski zaj
trk, za zaj trk pa smo ime li: mle ko, 
ma slo, med, kruh in ja bol ka. Zaj trk 
iz va ja mo z na me nom, da bi iz bolj ša li 
za ve da nje otrok o po me nu kme tijs
tva in če be lars tva ter da jih spod bu
di mo k pra vil ni in zdra vi pre hra ni.

Med za zaj trk so da ro va li do bre
polj ski če be lar ji, mle ko pa smo do
bi li s kme ti je Ja ko pič in Zr nec. Vsem, 
ki ste pri po mo gli, da je bil naš Tra
di cio nal ni slo ven ski zaj trk ne kaj po
seb ne ga, se vzgo ji te lji ce in otro ci vrt
ca Rin ga ra ja is kre no zah va lju je mo.

Učenci so obiskali  knjižnico Dobrepolje
V ok vi ru red ne ga izo bra že va nja so učen ci 3.a 3. ok to bra in učen ci 3.b raz re da 17. ok to bra 2013 obi ska li splo šnoi zo bra že val no 
knjiž ni co Do bre po lje. 

Tradicionalni slovenski zajtrk v vrtcu Ringaraja
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Ma ri ja Te gel

V me se cu sep tem bru je mi ni lo 
šti ri le ta od raz ši ri tve Kra jev ne or
ga ni za ci je Rde če ga kri ža Do bre
po lje. Na pr vi se ji sem bi la ime no
va na za pred sed ni co KORK. Kaj 
do sti ča sa za raz miš lja nje, kaj in 
ka ko bo mo de lo va li, ni smo ime li, 
kaj ti z na mi se je poi gra la na ra va 
in do ži ve li smo ve li ke po pla ve. 
Lah ko re čem, da smo bi li v vo do 
vr že ni tu di mi pro sto volj ci. Ko je 
za če la pri ha ja ti po moč v ob li ki 
hra ne, ob la čil, po hiš tva ter be le 
teh ni ke, ni smo ve de li, ne kam 
ne kod bi to skla diš či li. Na po moč 
so nam pri sko či li ga sil ci z Vid ma. 
Vso pris pe lo po moč smo skla diš
či li v nji ho vem ga sil skem do mu. 
Ve li ko dni smo bi li na te re nu od 
ju tra do ve če ra ali pa smo de žu
ra li pri od da ji po mo či v ga sil nem 
do mu. Ljud je so pri ha ja li po po
moč več dni. V ve li ko po moč sta 
nam bi la pro sto volj ca Fran ci in 
Ma ri ja Strah. Njun kom bi je do
va žal in raz va žal pa ke te po mo či 
sled nji dan. 

Za to ne se bič no po moč so lju
dem je Kra jev na or ga ni za ci ja RK 
pre je la dr žav no priz na nje CZ Re
pub li ke Slo ve ni je. To priz na nje 
sem kot pred sed ni ca prev ze la v 
kon gre snem cen tru na Br du pri 
Kra nju. Bil je lep in slo ve sen do
go dek.

V de cem bru smo iz ved li ak

ci jo »DROBTINICA«. Ak ci ja se 
je od vi ja la v tr go vi ni TUŠ in Tr
go ja nu. Zbi ra li smo pris pev ke za 
to pli obrok šo loob vez nih otrok iz 
so cial no šib kih dru žin v Os no vi 
šo li Vi dem. Ta ak ci ja se od vi ja 
vsa ko le to.

Na os no vi že ob sto je čih evi
denc in do dat nih pred lo gov smo 
raz de lje va li hra no EU in do ma čih 
do na tor jev (TUŠ in MERCATOR 
ter ak ci ja LEPO JE DELITI).

Or ga ni zi ra li smo ude lež bo na 
do bro del nih kon cer tih RK v Can
kar je vem do mu. So de lu je mo pri 
kr vo da jal skih ak ci jah in vsa ko le
to pri pra vi mo po de li tev priz nanj 
kr vo da jal cem ju bi lan tom.

V de cem bru smo obi ska li več 
kot 170 sta rej ših in jih tu di ob da
ri li. Po za bi li ni smo na svo je os kr
bo van ce po do mo vih za os ta re le 
in in va lid ne.

V me se cu ma ju smo sku paj z 
druš tvom upo ko jen cev po va bi li 
sta rej še ob ča ne na sre ča nje v Ja
kli čev dom. Mno gi so se na še mu 
po va bi lu ra di od zva li.

Or ga ni zi ra li smo pre da va nje 
o dia be te su, pre da va nje o ra ku 
doj ke (pre da va nje je vo di la sa ma 
dr. Moj ca Sen čar, zdrav ni ca, ki je 
sa ma pre bo le la to bo le zen) in v 
le tu 2013 smo dva krat me ri li krv
ni tlak in slad kor. Od ziv ob ča nov 
je bil ve lik. 

Da pa smo vse te de jav no sti 
lah ko iz pe lja li, smo po va seh po

Iz Kra jev ne or ga ni za ci je Rde če ga kri ža Do bre po lje

bi ra li pro sto volj ne pris pev ke in čla na ri no.
Po iz te ku šti ri let ne ga man da ta so pro sto volj ci na svo ji se ji 

iz vo li li no ve ga pred sed ni ka za na sled nje šti ri let no ob dob je. So
gla sno je bil iz vo ljen g. Ko rit nik Pe ter z Vid ma, za pod pred sed
ni co pa gos pa prof. dr. Zo ra Ko ro šec  Ko ru za iz Pred strug.

Že lim ji ma us pe šno vo de nje Kra jev ne or ga ni za ci je RK Do
bre po lje.

Ob iz te ku svo je ga man da ta bi se ra da zah va li la vsem pro sto
volj kam in pro sto volj cem za ne se bič no po moč pri vseh de jav
no stih in vsem, ki ste z do bro vo ljo ka kor ko li po ma ga li po mo či 
po treb nim. u

Ka ta ri na Žni dar šič

Priš la je je sen, me sec ok to ber in z njim čas ko sta nje ve
ga pik ni ka tu di za sta no val ce za vo da Priz ma Po nik ve. Ta 
je po stal že tra di cio na len in se ga sta no val ci ze lo ve se li jo. 
Pik nik po me ni po beg v dru ga čen dan, v dan, ko za di ši po 
pe če nem ko sta nju, in v dan, ko se sre ča jo vsi sta no val ci, 
saj pri de jo v za vod tu di ti sti iz sta no vanj skih sku pin. 

Pri pra ve na pik nik so se za če le že ne kaj dni prej, ko 
je šlo ne kaj sta no val cev s po moč jo za po sle nih v gozd po 
ko stanj. Pri pra vi ti je bi lo tre ba tu di vreč ke za ko stanj. Na 
dan pik ni ka so se po zaj tr ku in ju tra nji skup ni ka vi zbra li 
naj bolj prid ni in so ob kle pe tu ter z do bro vo ljo na re za li 
ko stanj. Po ko si lu je bi lo tre ba pri pra vi ti pro stor za dru že
nje, za ku ri ti ogenj za žer ja vi co in pik nik se je za čel. Pa tu di 
vre me nam je bi lo na klo nje no. 

Ko stanj je bil od li čen. Ne ka te ri sta no val ci so si ga lu pi li 
sa mi, spet dru gim smo po ma ga li za po sle ni. Da pa ne bi 
os ta li sa mo pri ko sta nju, je sta no val ce s po skoč ni mi me
lo di ja mi raz ve se lil do ma čin Mi ha, ki je zai gral na har mo
ni ko. Mar si ka te re mu sta no val cu je sr ce zai gra lo ob me lo
di jah na rod nih pe smi, ki jih je na vio lin skih ci trah zai gra la 
Ve ro ni ka z Vid ma.

Sle di li sta ka va in sla di ca, ki so ju pri pra vi le ku ha ri ce. 
Na ta dan se po gle da ma lo čez pr ste in so ma lih pre greh 
de lež ni tu di ti sti, ki so ime li vče raj in bo do ime li ju tri die
to. 

Ko je bi lo dru že nja ko nec, smo se vsi stri nja li, da ko sta
njev pik nik os ta ne tra di ci ja. Am pak ne bo mo ča ka li eno 
le to, saj se ze lo hi tro bli ža čas ve se le ga de cem bra. Ta krat 
bo sta no val ce obi skal sv. Mi klavž, okra si ti bo tre ba bo žič
no dre vo in po sta vi ti ja sli ce ter se z za ba vo po slo vi ti od 
le toš nje ga le ta. u 

Kostanjev piknik  
v zavodu Prizma
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Ste vo Dozet

Po droč je, ki ga obrav na va mo, le ži v ju govz
hod nem de lu Do bre po lja na šir šem ob
moč ju Kom polj, uprav no pa pri pa da ob či ni 
Do bre po lje. Pre cej raz no li ke kraš ke eno te 
Po nik ve, Do bre po lje in Stru ge v Do bre polj
skoStruš ki do li ni so na sta le ob geo loš ko 
mla dem, ze lo ru šil nem di nar skem struš
kem pre lo mu s smer jo ju govz hodse ve ro
za hod. Do bre polj ska do li na je na ob moč ju 
Kom polj ši ro ka pol dru gi ki lo me ter, pri Če
te žu pa se zo ži na vse ga 300 m. 

Za kom polj sko cerk vi jo sve ti Vid sem 
po vsem na ključ no sre čal Iva na Brod ni ka, ki 
je se del na klo pi pred do ma čo hi šo Kom po
lje št. 55. Po kraj šem po go vo ru je priš lo na 
dan, da je bil Ivan med dru gim tu di de la vec 
na polj ski ap ne ni ci, za to sva se do go vo ri la 
za kra tek po go vor o Kom po ljah in ap ne ni
čars tvu v juž nem de lu Do bre po lja.

Ivan Brod nik je bil ro jen le ta 1930 v 
Kom po ljah 55. Po po kli cu je kme to va lec, 
de lal pa je še kot priu čen zi dar in in du
strij ski ga si lec. Vmes je de lal tu di v tu ji ni, 

naj več kot zi dar. V ju govz hod nem de lu 
Do bre po lja je bi la le ta 1946 na Stelj ni cah 
vzhod no od na se lja Kom po lje po stav lje na 
naj več ja gozd na ap ne ni ca na kom polj skem 
ob moč ju, ki je do bi la svo je ime po last ni ku 
Fran cu Žu pan či ču. Na njej je de lal tu di naš 
so go vor nik. 

Eno le to ste de la li na Žu pan či če vi ap
ne ni ci, ki jo je kmet Franc Žu pan čič po
sta vil le ta 1946 na par ce li, ki jo je od ku
pil od va še ga stri ca Aloj zi ja Brod ni ka? 

Na Žu pan či če vi ap ne ni ci sem de lal več 
kot eno le to, ta ko da do bro poz nam pri do
bi va nje ap na v polj skih ap ne ni cah. Na tej 
ap ne ni ci sem bil ves čas za po slen kot de
la vec.

Ka ko bi opi sa li vaš kraj ter šir šo kom
polj sko oko li co in ka te re na rav ne in kul
tur ne zna me ni to sti ga naj bolj oz na ču je
jo?

Kom po lje, ki vklju ču je tu di za se lek Brez
je, je na se lje v juž nem de lu ob či ne Do bre
po lje, ki jo od le ta 1994 se stav lja jo nek da nje 

kra jev ne skup no sti Po nik ve, Vi dem  Do
bre po lje, Kom po lje in Stru ge. Je sre diš če 
juž ne ga de la Do bre po lja. Na za hod ni stra ni 
ga ome ju je gor ski niz Ma le go re (Gr ma da, 
887 m), ki je po ra sla z le pi mi smre ko vi mi 
in bu ko vi mi goz do vi, na vzhod ni stra ni pa 
hri bov je (Plan ski vrh, 777 m), pod ka te rim 
le že kom polj ske stelj ni ce ali po do ma če 
"stevn ce" s šte vil ni mi gmaj na mi, ki so po ra
sle z le ska mi in drob nim drev jem in po se
ja ne z ap nen če vi mi ska la mi, kar je izred no 
ugod no za po stav lja nje polj skih ap ne nic. 
Naj ver jet ne je je, da ime Kom po lje iz vi ra 
še iz rim skih ča sov iz be se de Cam pu lus, 
kar po me ni majh no po lje ali del več je ga 
po lja. Naj več ja na rav na zna čil nost po droč
ja je Kom polj ska ja ma ali Du la ja, naj več ji 
kul tur nozgo do vin ski spo me nik pa cer kev 
sv. Vi da. Pi sa ni vi ri ome nja jo Kom po lje kot 
Gom pol že le ta 1280, to rej v 13. sto let ju. 
Kom polj ska cer kev, ki je pos ve če na sve te
mu Vi du, iz vi ra iz 15. in mo go če ce lo že iz 
14. sto let ja. Le ta 1877 je ta cer kev zgo re la 
do tal (po žar), še is te ga le ta pa je po nov no 
zgra je na na svo jem po go riš ču, tj. na is tem 

Ap ne ni ce v Kom po ljah - Do bre po lje

Žu pan či če va ap ne ni ca na Stelj ni cah
Ap no smo v polj skih ap ne ni cah v Kom po ljah pri do bi va li 

na tra di cio na len, ze lo pre prost na čin in s pre pro stim orod

jem. Pri pri pra vi le sa smo upo rab lja li se ki ro, kramp in roč

no ža go. Ka men smo lo mi li z že lez ni mi pa li ca mi ("štan

ga mi"), ve li ki mi že lez ni mi kla di vi ("ma co la mi") in s kli ni 

("kaj la mi"). Zre zan les in na lom ljen ka men smo pre na ša li 

z le se ni mi no si li ("tra ga mi") in z že lez ni mi sa mo kol ni ca mi 

("kar jo la mi"), pre va ža li pa na pre de la nih kmeč kih vo zo

vih "šte klar jih" (vo zo vi z le se no os jo) in "ši nar jih" (oko va na 

ko le sa), "loj tr ni kih" in "le gar jih" s konj sko, z vo lov sko ali 

s krav jo vpre go. Pri po stav lja nju ap ne nic smo upo rab lja li 

kla di vo, se ki ro, lo pa to, ro go vi lo ali "ra guš", "kar jo le" in zi

dar ski "grušt", pri po di ra nju ap ne ni ce pa kramp in lo pa to. 

Ap no smo teh ta li z "va go" ali kar s "ki što", to je z umer je

nim (100 kg) le se nim za bo jem s šti ri mi ro ča ji za pre na ša

nje in dvi ga nje to vo ra. Poz na li smo le člo veš ko in konj sko 

si lo, mo tor ne na pra ve in stro ji pa nam ta krat v glav nem še 

ni so bi li do seg lji vi. 

Ivan Brod nik  Kom po lje
Jo že Brod nik hra ni vse tri ža ge za pri pra vo le sa za kur ja vo, od 
le ve pro ti de sni: "ame ri kan ka", "ro bi da ri ca" in "kor dun ka"
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me stu, ka kor sto ji še da nes. Val va zor ome nja 
v Kom po ljah še cer kev sve te Tro ji ce na Fr
ja čah, za ka te ro pa se je iz gu bi la vsa ka sled; 
naj ver jet ne je je sku paj s cerk vi jo sve te ga Vi da 
zgo re la v po ža ru 1877 in jo poz ne je ni so več 
ob no vi li. 

Vi ste eden od red kih še ži ve čih Stru ža
nov, ki ste ime li oprav ka s kom polj ski mi 
ap ne ni ca mi. Bi li ste de la vec na Žu pan či če
vi ap ne ni ci, po vr hu še zi dar in kot tak ze lo 
do bro poz na te last no sti in vr ste ap na. Kaj 
bi lah ko za za če tek re kli o zgo do vi ni ap ne
ni čars tva in o nje go vi raz šir je no sti na ob
moč ju Do bre po lja, Strug in šir še? 

Star sem 83 let in so dim med naj sta rej še 
de lav ce na polj skih ap ne ni cah v Do bre polj
skoStruš ki do li ni. Ni ve li ko zgo do vin skih po
dat kov o za čet ku ap ne ni čars tva v na ših kra jih. 
Splo šno zna no je, da so za grad njo kom polj
ske cerk ve sve te ga Vi da upo ra bi li grad be
ni ma te rial opuš če ne to pil ni ce v Po nik vah, 
ap no za cer kev pa so ku ha li v ap ne ni ci pred 
Kom polj sko ja mo ali Du la jo. Znan mi je tu di 
po da tek, da se je za kom polj sko cer kev sve
te ga Vi da, za ka te ro so skr be li klju čar ji kom
polj ske cerk ve Dr nul ci, ku ha lo ap no v Brez ju 
pri Kom po ljah že le ta 1776. Na cerk vi sve te ga 
Vi da je tu di na pi sa na let ni ca, ki sem jo prej 
ome nil. Rim ska ce sta in ime naj sta rej še ga na
se lja v tem de lu Slo ve ni je Ce sta pri ča ta, da so 
v na šem pro sto ru bi li pri sot ni tu di Rim lja ni, 
žal pa ni no be nih do ka zov, da bi Rim lja ni pri 
nas pri do bi va li in upo rab lja li ap no.

Kaj je naj bolj zna čil no za kom polj sko 
ap ne ni čars tvo in kak šen gos po dar ski po
men je ime lo za ta del Slo ve ni je in šir še?

Zna čil no za kom polj sko ap ne ni čars tvo je, 
da je šlo tu vse sko zi sa mo za po stav lja nje ap
ne nic za en krat no upo ra bo. To so bi le polj ske 
ali po ne ka te rih do ma či nih gozd ne ap ne ni ce 
ti pa ko ša re. Bi le so po stav lje ne vzdolž in na 
obeh stra neh Do bre polj skoStruš ke do li ne, 
po dob ne ap ne ni ce pa so struš ki ap ne ni čar ji 
po stav lja li še na Ko čev skem, v Be li kra ji ni in 
na No tranj skem, še zla sti na Po stojn skem. Če 
izv za me mo ap ne ni ci v Pred stru gah in Žvir
čah, bi bi la glav na zna čil nost ap ne nic v na šem 
pro sto ru ta, da v tem de lu za hod ne Do lenj ske 
ni bi lo zi da nih ap ne nic, tem več sa mo polj ske, 
v ka te rih pa se je naj več krat pri do bi va lo več 
ap na kot v stal nih zi da nih ap ne ni cah. Ap ne
ni ce in ap no so za na še lju di in gos po dars tvo 
ime li ve lik po men, saj se je pre cej gra di lo, ap
no pa se je upo rab lja lo ne sa mo kot grad be ni 
ma te rial, temveč še za raz ne dru ge na me ne 
v kme tijs tvu in in du stri ji.

Kdaj je bi lo pov pra še va nje po žga nem 
ap nu naj več je, kdaj je za ni ma nje za kmeč
ko ap no po ne ha lo in za kaj? 

Pov pra še va nje po žga nem ap nu se je 
tu di v Do bre polj skoStruš ki do li ni naj bolj 
po ve ča lo po dru gi sve tov ni voj ni. Po vsod 
se je zi da lo, ob nav lja lo in gra di lo naj raz
lič nej še ob jek te. To je bi la za res zla ta do ba 
ap ne ni čars tva. Pov pra še va nje po tra di cio
nal nem žga nem ap nu pa je uga sni lo prib
liž no le ta 1978, ko so se po rab ni ki ap na, 
zla sti pa grad be niš tvo, preu sme ri li na in
du strij sko ap no in ce ment, ki so ga proi
zva ja li v Kre sni cah, Li ti ji in Tr bov ljah. 

Za tra di cio nal ne polj ske ap ne ni ce je 
bil ze lo va žen iz bor lo ka cij oz. par cel za 
ap ne ni co. Na kaj vse ste se pri iz bi ri te re
na za ap ne ni co mo ra li ozi ra ti? 

Pri polj skih ap ne ni cah, tj. ap ne ni cah 
za en krat no upo ra bo, je iz bor lo ka ci je za 
nji ho vo po stav lja nje nad vse po mem ben. 
Pri iz bi ri lo ka ci je za polj sko ap ne ni co je 
tre ba naj ti pred vsem tak šen te ren, kjer je 
do volj os nov nih su ro vin, tj. ka ko vost ne ga 
kar bo nat ne ga kam na, le sa za kur ja vo in 
ilo vi ce. Na iz bra ni par ce li mo ra bi ti do volj 
us trez ne ga gr mi čev ja, ve jev ja in drob ne ga 
drev ja za pri pra vo fra te (drač je) ter bu ko
ve ga, ga bro ve ga, hra sto ve ga ali smre ko
ve ga goz da za pri pra vo me tr skih drv za 
kur ja vo. Ze lo je tu di po mem bno, da je v 
bli ži ni do volj do bro lom lji ve ga kam na 
ozi ro ma ap nen ca, lom lji ve ga za to, ker se 
je ka men za ap ne ni co pri prav ljal v ce lo ti 
roč no z ze lo pre pro stim orod jem. Tla, kjer 
se po stav lja ap ne ni ca, mo ra jo bi ti ilov na ta 
ozi ro ma po kri ta z zem ljo, da se lah ko brez 
te žav iz kop lje ja ma za ku riš če in da ima mo 
do volj ma te ria la za iz de la vo ilov na te ob lo

ge, ki pre pre či to plo ti, da pro sto iz ha ja iz 
ap ne ni ce. Po tleh se ne sme jo pre ple ta ti 
dre ve sne ko re ni ne, ker je to ne var no, saj 
se lah ko po njih pre ne se ogenj iz ku riš ča 
na le se ni op lot ap ne ni ce. Za ra di laž je iz
de la ve zi dar ske ga odra ali "gru šta" po stav
lja mo polj ske ap ne ni ce naj ra je v manj ših 
"do li ni cah" oz. ko ta njah. Gle da ti mo ra mo 
tu di na to, da je ap ne ni ca do stop na kup
cem in čim bli že že lez niš ki po sta ji za ra di 
trans por ta po že lez ni ci in da je po mož no
sti v bli ži ni več je ga na se lja ali me sta, za ra
di čim hi trej še do sta ve kup cem.

Ka ko je pri vas v Kom po ljah po te ka la 
pri pra va le sa in kam na? S ka te ro vr sto 
le sa ste ap ne nec žga li in kaj nam lah ko 
po ve ste o kam nu za ap ne ni co? 

Ka ko vost ne ga kam na in le sa je v Do
bre polj skoStruš ki do li ni do volj na bliž
njih hribč kih na obeh stra neh do li ne. Par
ce le so nam bo ga ti kmet je da ja li v na jem. 
Po ne kod smo drob no drev je, gr mi čev je, 
ka men in ilo vi co do bi li za stonj, mi pa smo 
jim v za me no mo ra li s kam ni po se ja ne in 
z gr mi čev jem po ra sle par ce le do bro oči
sti ti. 

Ena od po mem bnej ših faz pri prav
ljal nih del na ap ne ni ci je pri pra va le sa 
za kur ja vo. Poi ska li in na se ka li smo ga v 
ne po sred ni oko li ci ap ne ni ce in bliž njem 
goz du. Pri de lu smo upo rab lja li se ki ro ter 
roč ne ža ge "ame ri kan ko" (za po red je 4 se
ka čev + koč nik), "kor dun ko" (2 se ka ča + 
koč nik) in "ro bi da ri co" (vsi zob ci ena ki). 
Hlo de smo s ko nji zvle kli do ku riš ča ap ne
ni ce, jih raz ža ga li in raz se ka li na me tr ska 

Ivan Brod nik – Og led seč nje drv v Žu pan či če vem goz du
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dr va ter jih pred ap ne ni co zlo ži li v 
skla dov ni ce, da se te me lji to po su ši jo. 
Se ka li smo hra stov, bu kov in ga brov 
gozd. Na se ka li smo tu di ve li ko drač
ja, su šic, ve jev ja (le ska, ga ber, bre za, 
jel ša) in drob ne ga drev ja za pri pra vo 
fra te, ki smo jo s ko nji, z vo li ali s kra
va mi za pe lja li pred ap ne ni co. Trak
tor jev in to vor nja kov ta krat še ni smo 
ime li. Ce ste smo plu ži li z le se ni mi 
plu gi, in si cer ta ko, da plu že nje ni 
šlo do go le pod la ge, ker smo po zi mi 
ka men, ap no in les vo zi li po sne gu s 
san mi. Drob ni ma te rial smo, če je bil 
ze lo bli zu, zvle kli roč no pred ap ne ni
co, hlo de pa s ko nji.   

Ka men za ap ne ni co je bi lo tre ba 
rav no ta ko kot les poi ska ti čim bli že 
ap ne ni ci. Na iz bra ni par ce li ga je bi lo 
okrog Žu pan či če ve ap ne ni ce do volj, 
na lo mi ti pa ga je bi lo tre ba naen krat 
sto do sto pet de set ton. Lo mi li smo ga 
roč no z že lez ni mi pa li ca mi ("štan ga
mi"), že lez ni mi kla di vi ("ma co la mi") 
in s kli ni ("kaj la mi"). Ker ni bi lo raz
stre li va, ni smo iz va ja li ne vr ta nja, ne 
mi ni ra nja in ne raz stre lje va nja, tem
več smo vse de la li roč no. Za to smo 
ved no iz bra li te ren, kjer je bil ka men 
ze lo raz klan, da smo ga s pre pro stim 
orod jem la že lo mi li. 

Pri iz bi ri kam na smo pa zi li, da 
je leta čim či stej ši, brez rja vih žil in 
pri me si. Za iz de la vo obo ka je bi lo 
tre ba naj ti do volj dol ge ko se, ker je 
ena tret ji na dol ži ne kam na mo le la 
pro sto v pra zen pro stor. Last nik zi da
ne ap ne ni ce ima na vad no še la sten 
kam no lom. Pri po stav lja nju polj skih 
ap ne nic pa se kam no lo ma ne spla ča 
od pi ra ti, ker gre za en krat no upo ra bo 
kam na. Ka men smo na bi ra li in lo mi li 

kar na tleh in v bliž njih vr ta čah. Po
mem bno je bi lo le to, da je ka me ni
na ap ne nec in da je ugod na za roč
no lom lje nje s pre pro stim orod jem. 
Ka men smo pre na ša li do ap ne ni ce 
na le se nih no si lih s šti ri mi ro ča ji, ki 
jim re če mo tra ge. Če smo pre na ša
li ve li ke ska le, so tra ge, na lo že ne s 
kam nom, no si li štir je de lav ci, če pa 
je bi lo na lo že ne ga kam na manj, pa 
dva de lav ca. Za ve li ke ska le so bi le 
tra ge ma siv nej še, za manj še ko se pa 
so bi le laž je. 

Ome ni li ste že, da v Gro su pelj
skoStruš ki do li ni ni bi lo zi da nih 
pe či za pri do bi va nje žga ne ga ap na, 
tem več ste po stav lja li sa mo polj ske 
ap ne ni ce za en krat no upo ra bo. 
Kak šen je bil po sto pek po stav lja nja 
polj ske ap ne ni ce?

Po tem ko smo iz bra li lo ka ci jo, kjer 
je bi lo do volj kam na, le sa in ilo vi ce, 
smo naj prej iz ko pa li do 2 m glo bo
ko krož no ja mo s pre me rom do 5 m, 
od vi sno pač od ve li ko sti ap ne ni ce in 
pred vi de ne ko li či ne ap na, ki smo jo 
po tre bo va li. Ste ne ja me smo ob lo ži li 
s kam nom v de be li ni do 50 cm. Ta
ko smo do bi li do 2 m vi sok nav pi čen 
kam nit zid, ki je ob kro žal pro stor za 
od la ga nje pe pe la, ki se ga je na bra lo 
sku paj z ne či stim žga nim ap nom tu
di do 300 kg. Po tem smo se lo ti li iz
de la ve ust ja oz. "žolt ne", tj. od pr ti ne 
za na la ga nje drv na og njiš če. Iz bra li 
smo dva čvr sta kam na "is tni ka" (100 
cm x 85 cm x 35 cm), ju po sta vi li nav
pič no in do 75 cm na ra zen. Na ust ni
ka smo na to po lo ži li kam ni to ploš čo 
iz naj bolj trd ne ga kam na, ki je mo
ra la dr ža ti več de set ton kam na nad 

se boj. Sle di la je iz de la va do 2,5 m vi so ke ga kam ni te ga 
obo ka oz. "vel ba", ki lo či ku riš če od na obok zlo že ne ga 
kam na v zgor njem de lu ko pe. Is to ča sno s po stav lja njem 
ap ne ni ce se je plet la ko ša ra, v vme sni pro stor pa na la
ga la zem lja ali ilo vi ca, ki smo jo spro ti moč no step ta li. 

Po kon ča nem "vel bu" je sle di lo na la ga nja kam na za 
žga nje oz. pol nje nje ap ne ni ce. Pra vi lo je, da je kam na 
nad obo kom naj manj še to li ko, ko li kor je vi sok obok. 
Ker je v na šem pri me ru bi lo do stro pa obo ka 5 m, smo 
na obok na lo ži li še 5 me trov kam na. Ko pa se je pro ti 
vr hu oži la do ši ri ne 2,5 me tra. 

Polj sko ap ne ni co za klju ču je v Do bre polj skoStruš ki 
do li ni majh na zu na nja ko pa, ki je spo daj ši ro ka od 2,5 
do 3,0 me tra, ka kor je na vr hu ši ro ka polj ska ap ne ni
ca, v vi ši no pa gre tja do 0,75 me tra. Se stav lje na je iz 
naj drob nej še ga kam na, ki ga ime nu je mo dro biž ali "šo
der". Polj skih ap ne nic na vr hu ne pre kri va mo. Ko pa da 
dež, se za ra di mo krih drv sa mo po dalj ša čas kur je nja, 
dru ge ško de pa dež v tem ča su ne mo re na re di ti. Mo ker 
les pa brez dvo ma po ča sne je go ri kot suh. Ko ka men 
na lo ži mo do vr ha ap ne ni ce in na re di mo ilov na ti plašč 
ter iz ve jev ja sple te mo le se ni op lot, je ap ne ni ca po stav
lje na in pri prav lje na za kur je nje.

Ne ka te ri ap ne ni čar ji me ni jo, da je kur je nje ap ne
ni ce naj na por nej še, naj zah tev nej še in na jod go vor
nej še de lo. Opi ši te nam po tek kur je nja polj ske ap
ne ni ce in nje go ve po seb no sti. Na kaj vse je tre ba pri 
kur je nju pa zi ti? 

Kur je nje ap ne ni ce je bi lo eno od naj na por nej ših ter 
naj zah tev nej ših in na jod go vor nej ših del pri pri do bi va
nju ap na. Ap ne ni co smo pri ži ga li s su him drač jem ali 
z bu ta ro. Ko je ap ne ni ca za go re la, se ogenj ni smel več 
uga sni ti, do kler ap no ni bi lo ku ha no v ce lo ti. Ogenj je 
mo ral go re ti ves čas ena ko mer no in ne pre ki nje no. Za 
kur je nje je bi lo tre ba ime ti več de lav cev. To ve lja pred
vsem za dnev no de lo, pri noč nem de lu pa sta za do sto
va la dva kur ja ča. Čez dan so so de lo va li tu di fur ma ni, ki 
so spro ti do va ža li fra to. Fra to je bi lo tre ba stal no na la ga
ti, ker je hi tro zgo re va la. Pod ne vi smo ku ri li s fra to, po
no či pa z me tr ski mi drv mi. Fra to smo po ri va li v ku riš če 
s po seb no, do 1,5 m dol go le se no ro go vi lo, ki smo jo 
ime no va li "ra guš", me tr ska dr va pa smo me ta li na ku riš
če sko zi ust je ali "is tje", tj. od pr ti no, ki smo jo na re di li iz 
kam nov "is tni kov". Noč na kur ja ča sta se me nja va la vsa
ki dve uri. Kur je nje je bi lo tre ba tu di nad zi ra ti. Ka men, 
ki se ni sku hal, smo ime no va li "Slo ve nec". Naj brž za to, 

Ivan Brod nik kot kme to va lec

Ivan Brod nik: Pri pra va le sa za kur ja vo.
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ker smo Slo ven ci ži lav na rod in se ne da mo kar 
ta ko sku ha ti. Ko smo praz ni li ap ne ni co, smo se 
ved no spra še va li, če je kaj "Slo ven ca". Ap ne ni co 
smo ku ri li 10 do 12 dni, če pa je bi la več ja in so 
bi la dr va mo kra, gni la ali sla be ka ko vo sti, pa še 
kak šen dan več.

 
Kaj je vse tre ba sto ri ti, da je vlek v ap ne ni

ci do ber, od ka te rih de jav ni kov je od vi sno in 
ka ko se ga da iz bolj ša ti, če je pre slab? Ka te re 
nev šeč no sti lah ko pov zro ča? Ka ko sploh se go
re nje og nja nad zi ra?

Vsa ka do bro po stav lje na ap ne ni ca ni ma s "cu
gom" ali z vle kom no be ne ga prob le ma, vsaj mi 
ga ni smo ni ko li ime li. Za vlek ap ne ni ce je ze lo 
po mem bno, da je vi šin ska raz da lja med vr hom 
ap ne ni ce in ku riš čem čim več ja. Po skr be ti mo
ra mo le za to, da sve ži zrak pri ha ja sa mo sko zi 
ku riš če, kjer se se gre je, dvig ne ter iz ha ja na vr hu. 
Step ta na "zem lja" v ilov na tem plaš ču, ki skr bi, da 
to pel zrak ne iz ha ja iz ap ne ni ce, mo ra bi ti ze lo 
skrb no pre čiš če na or gan skih del cev, pred vsem 
pa drob nih ko re ni nic, ki bi v pri me ru, da zgo ri jo, 
po ve ča le pro pust nost ilov na te ga plaš ča, kar bi ta
koj vpli va lo na ka ko vost vle ka.

Po do lo če nem ča su, ki pa je od ap ne ni ce do 
ap ne ni ce raz li čen, je ves ap ne nec v ap ne ni ci 
ku han. Ka ko ugo tav lja mo, če je ap ne nec že 
ku han ozi ro ma ko li ko ga je sku ha ne ga? Ka te ri 
po stop ki so sle di li po spoz na nju, da je ap ne ni
ca že sku ha na?

Če je ap ne nec sku han in ko li ko ga je sku ha ne
ga, se ugo tav lja po bar vi ap nen ca, bar vi og nja in 
pla menč kih na vr hu ko pe. Ko ugo to vi mo, da je 
ves ap ne nec sku han, pre ne ha mo ku ri ti, za zi da
mo vra ta in ča ka mo dva do tri dni, da se ap ne ni ca 
shla di. Tre ba pa je ve de ti, da tu di ko je ap ne ni ca 
po treh dneh oh la je na, je v re sni ci v no tra njo
sti še ved no to pla, ne ka te ri de li  ap ne ni ce pa še 
ved no ža ri jo, še po se bej če ni so do volj ku ha ni. 

V tem pri me ru se tu di ap ne ni ca po ča
sne je oh la ja. Če žga no ap no pu sti mo na 
sve žem zra ku, se ze lo hi tro oh la ja. Ko ga 
npr. na la ga mo v le sen za boj ali "ki što", je 
še pre cej vro če, to da kaj kma lu ga lah ko 
pri me mo z go lo ro ko. 

Ko se ap ne ni ca z žga nim ap nom 
oh la di, sle di po sto pek, ki ga ime nu je
mo po di ra nje ali praz nje nje ap ne ni
ce. Ka ko se polj sko ap ne ni co po di ra in 
ka te ra orod ja se pri tem upo rab lja?

Pri polj skih ap ne ni cah se ap ne ni
ca po di ra ali praz ni ved no od zgo raj 
navz dol, po sto po ma, me ter za me trom. 
Praz nje nje ap ne ni ce se zač ne z raz di
ra njem ko ša re ali le se ne ga op le ta, na 
vr hu ap ne ni ce na dol ži ni ene ga me tra, 
praz nje nje ce le ap ne ni ce pa tra ja šti ri 
do pet dni. Pri po di ra nju ap ne ni ce se 
upo rab lja jo kramp, lo pa ta in se ki ra za 
op let ter "ki šta", ka mor se žga no ap no 
na kla da. "Ki šta" je le sen za boj s šti ri mi 
ro ča ji. Ko je pol na, ve mo, da je v njej 
prib liž no 100 kg žga ne ga ap na. Zi da no 
ap ne ni co je tre ba iz praz ni ti hi tre je kot 
polj sko. To pa za to, ker se zi da na ap ne
ni ca praz ni od spo daj in zgo raj, za to je 
do stop zra ka do žga ne ga ap na ve li ko 
več ji kot pri praz nje nju polj skih ap
ne nic in žga no ap no hi tre je raz pa da v 
prah, ta ke ga ap na pa kup ci ne ma ra jo. 
Eni ce lo tr di jo, da se žga no ap no upra ši 
(raz pa de v prah) že v dveh dneh in ga 
je tre ba v tem ča su pro da ti v ce lo ti, kar 
pa ve lja sa mo v do lo če nih pri me rih. Če 
bi npr. ku ha no polj sko ap ne ni co pu sti
li za pr to, bi žga no ap no te ko pe v ce lo ti 
raz pad lo v prah še le čez me sec dni ali pa 
še poz ne je. Hi trost praz nje nja ap ne ni ce 
je ze lo od vi sna tu di od šte vi la kup cev. 
Če jih je bolj ma lo ali če leti ku pu je jo 
le po 50 do 100 kg, ap ne ni co praz ni mo 
to li ko po ča sne je. 

Ka te ra je pra va raz la ga ob stoj no sti 
žga ne ga ap na? Eni tr di jo, da se žga
no ap no mo ra raz pro da ti že v dveh in 
naj poz ne je v treh dneh, dru gi pa pri
po ve du je jo, da so ga kup cem pro da ja
li več kot en me sec?

Po svo je ima jo vsi svoj prav. Ob stoj
nost žga ne ga ap na je od vi sna od več 
de jav ni kov, v pr vi vr sti pa od či sto sti 
nje go ve os nov ne mi ne ral ne su ro vi ne 
ap nen ca ter ko li či ne in vr ste pri me si v 
njem. Ze lo je od vi sna tu di od vr ste ap
ne ni ce, tj. če gre za polj sko ap ne ni co, ki 
se po di ra sa mo od zgo raj, zi da no ap ne
ni co, ki se praz ni od spo daj in zgo raj, ali 

in du strij sko ap ne ni co. 
Ome nil sem že, da smo ap no pro da

ja li tu di po ne ka te rih me stih v Voj vo di ni, 
za to smo en del ap na na lo ži li na vo zo
ve "ši nar je", ki so ime li oko va na ko le sa, 
in fur ma ni so jih za pe lja li na že lez niš ko 
po sta jo Do bre po lje. Naj bolj is ka ni so bi
li kom polj ski fur ma ni. Bi lo jih je de set 
do pet najst, naj bolj znan med nji mi pa 
je bil Jer nejc. Ap no so pre va ža li v "tru
gah" ve li ko sti od 0,5 t do 1,4 t. Vo zo vi 
s "tru ga mi" so bi li ta ko pri re je ni, da so 
lah ko "tru ge" zvra ča li ("ki pa li").

Fur ma ni so raz va ža li ap no ce lo stran
kam na Blo kah. Za ra di hi tre ga raz pa da
nja žga ne ga ap na smo pre več od da lje na 
tr žiš ča v Voj vo di ni kaj hi tro opu sti li. 

Za kaj kup ci ne ma ra jo upra še ne ga 
žga ne ga ap na in ga ne ku pu je jo, če
prav so nje go ve dru ge last no sti v bis
tvu nes pre me nje ne?

Kup ci upra še no žga no ap no upra vi
če no za vra ča jo za ra di dveh stva ri: tež je 
se na to var ja, pre va ža in raz to var ja, je 
pa tu di ze lo hi gro sko pič no, tj. ze lo vpi
ja vla go, za ra di če sar pri do bi va na te ži. 
Žga ne ga ap na pa še po se bej ni pri po
roč lji vo pre va ža ti po vlaž nem in de žev
nem vre me nu.

Ve mo, da ste v polj skih ap ne ni cah 
žga no ap no pro da ja li v su ro vem sta
nju in ga ni ste na prej ga si li in pro da
ja li kot ga še no ap no. Pa vsee no, kot 
dol go let ni zi dar, de la li ste tu di 3 le ta 
v Nem či ji, in kot do ber poz na va lec ap
na nam lah ko po ja sni te, ka ko se žga
no ap no pra vil no ga si in ka ko ne var
no je to po čet je?

 V polj skih ap ne ni cah v na ši do li ni se 
je pri do bi va lo in pro da ja lo le tra di cio
nal no žga no ap no. Vsa ka kme ti ja pri nas 
pa ima do ma naj manj dve ja mi za ap no 
ali ap ni ci, ta ko da lah ko ap no za svo je 
do ma če po tre be ga si jo sa mi do ma. 

Pri ga še nju ap na je tre ba pa zi ti, kak
šno ko li či no ap na da mo naen krat v do
lo če no ve li kost ap ni ce. Na mreč, če je 
žga ne ga ap na pre več, se žga no ap no ne 
bo do bro po ga si lo in ne bo do volj ka ko
vost no. Pri ga še nju ap na je vse ka kor po
mem bno, da se ap no po ča si in te me lji to 
ga si. Dob lje no ga še no ap no zli va mo še 
čez go sto mre žo, ki za dr ži vse sla bo ku
ha ne košč ke žga ne ga ap na, ki se ni so 
po ga si li.

Pri ga še nju ap na je ke mič na reak ci ja 
ga še nja ze lo bur na ob sproš ča nju ve li
kih ko li čin to plo te, za to mo ra mo bi ti pri 

Ivan Brod nik
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tem opra vi lu ze lo pre vid ni, da ne pri de do 
kak šne ne sre če. Spom nim se do god ka, ko 
je pred šest de se ti mi le ti za ra di ne pre vid ne
ga rav na nja zgo rel ve lik ske denj in to sa mo 
za to, ker so bi le ap ne ne ja me iz ko pa ne tik 
ob sked nju.

Vi kot zi dar bo ste naj bo lje po ja sni li, 
kak šna je prav za prav raz li ka med tra di
cio nal nim ekoap nom, ki se pri do bi va v 
polj skih in kmeč kih zi da nih ap ne ni cah, 
ter in du strij skim ap nom, ki ga proi zva
ja jo re ci mo v Kre sni cah.

Če je pra vil no pri do bi va no in ga še no, je 
ap no iz polj skih ap ne nic preiz ku še no naj
bolj ka ko vost no. Ima več maš čo be in se 
bolj opri je ma zi da, kar je po seb no važ no 
pri ob me ta va nju stro pov in fa sad. Raz li ka 
med ekoap nom in in du strij skim ap nom 
je prav za prav ze lo ve li ka. Ekoap no ali tra
di cio nal no ap no je mast no in se opri je ma 
ste ne bolj kot pra šno ap no. Ekoap no raz

ku žu je, ste ne, po be lje ne z ekoap nom, pa 
di ha jo. Po leg te ga se in du strij ske ga ap na 
po ra bi več kot tra di cio nal ne ga, po seb no pri 
ob me ta va nju stro pov. Pred nost in du strij
skih apen pa je, da so ce nej ša, lep še in bolj 
pri roč no pa ki ra na, da jih je laž je pri pra vi ti 
za upo ra bo in jih za to kup ci ra je ku pu je jo. 

Za za klju ček: Kak šna je po va šem 
mne nju pers pek ti va tra di cio nal ne ga ap
ne ni čars tva na Do bre po lju in v Struš ki 
do li ni?

Pers pek ti va tra di cio nal ne ga ap ne ni čars
tva pri nas, mi lo re če no, ni rož na ta. Sam 
sem rea list in je v tem tre nut ku prav za prav 
sploh ne vi dim. Dejs tvo je, da je grad nja 
polj skih ap ne nic pre dra ga, z ozi rom na to, 
ko li ko de la in ma te ria la se v to vla ga. In du
strij sko pri do bi va nje je in bo ved no ce nej
še od na še ga obrt niš ke ga. Na še de lo ni več 
ren ta bil no ozi ro ma se ni ka kor na spla ča. 
Mar si kaj se stroš kov no ne izi de. Kur ja va je 

vse draž ja, saj da nes vse več lju di ku ri z drv
mi in je za to po ra ba drv stal no več ja, kar pa 
dr vom dvi ga ce no. Ap ne ni čar ska tra di ci ja 
se bo ze lo tež ko ohra ni la in na da lje va la, 
ker upo rab lja za sta re lo teh no lo gi jo. Tra di
cio nal no ap no upo rab lja jo sa mo še ti sti, ki 
ima jo do ma še sta re za lo ge. Na kme tih bi 
ekoap no še ved no ra je upo rab lja li, če prav 
se ap no v pra hu laž je pri pra vi za mal to. Naj 
ome ni mo še to, da se za be lje nje še ved no 
upo rab lja žga no ap no. Naš na čin pri do bi va
nja ap na bi mo ra li ze lo mo der ni zi ra ti. Ved
no več ji, če ne naj več ji prob lem ap ne ni čar
ske obr ti pa je pri va bi ti na ap ne ni co mla de 
ka dre. Mla di da nes pred te žaš kim de lom v 
ap ne ni cah do be sed no be ži jo in jih več ne 
pri vab lja ni ti so li den za slu žek ni ti dejs tvo, 
da se nik jer drug je ne mo re jo za po sli ti, ker 
na še gos po dars tvo že dalj ča sa ni spo sob no 
us tvar ja ti no vih de lov nih mest. u

NOVICE IZ 
ROKODELSKEGA 
CENTRA RIBNICA

Rokodelski center Ribnica vas 
v petek, 13. decembra, vabi na 
božično-novoletni rokodelski 

sejem in Decembrski pravljični 
svet. Odprtje rokodelskih stojnic 
bo ob 10. uri na dvorišču rokodel-
skega centra, pravljični program 
za otroke pa se bo začel ob 16.30. 

uri. Obiskal nas bo tudi dedek 
Mraz. 

Hkrati pa bi vas pred prazniki 
radi povabili tudi v našo muze-

jsko trgovino, kjer vas čaka pestra 
ponudba prazničnih daril.

Lepo vabljeni k spremljanju doga-
janja tudi na naši spletni strani 

www.rokodelskicenter-ribnica.si.

Katja Žagar

Društvo podeželskih žena Dobrepolje Struge
v sodelovanju z Zvezo kmetic Slovenije in Občino Dobrepolje  

prireja

 

DRŽAVNO RAZSTAVO POPRTNIKOV 
IN DRUGIH 

PRAZNIČNIH BOŽIČNIH KRUHOV
12. in 13. decembra 2013

	Vabimo	vas,	da	s	svojim	poprtnikom	sodelujete	na	državnem	tekmovanju.	
Poprtnike	prinesite	v četrtek, 12. 12. 2013,	med	11.30	in	15.00,	v	prostore	
Društva	upokojencev	v	Jakličevem	domu,	kjer	jih	bo	ocenila	strokovna	

komisija.	Prispevek	ob	prijavi	je	5 €.

V petek, 13. 12. 2013,	ob	19.00,	bo	v	veliki	dvorani	Jakličevega	doma	
na Vidmu podelitev priznanj s kratkim kulturnim programom.	Ob	tej	

priložnosti	se	bo	premierno	zavrtel	tudi	kratki	film	Poprtnik v velikolaških 
krajih in Dobrepolju,	ki	se	je	v	produkciji	Zavoda	Parnas	snemal	novembra	

2013.	Temu	sledita	ogled	razstave	in	pogostitev.

Razstavo	si	lahko	ogledate	tudi	v	petek,	13.	decembra,	od	10.	ure	dalje	in	
v	soboto,	14.	decembra,	od	16.	ure	dalje.

Vljudno vabljeni!
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Anka Novak 

Več kot pol sto let ja je te ga, od kar se je v 
de cem bru pr vi de vetd nev ni ci pri dru ži la 
še dru ga, ki se zač ne de set dni pred sve
tim ve če rom in pri vab lja de jav ne ve ru jo
če – sta rej še, v več jem ob se gu tu di mla de. 
Vseh de vet dni je cer kev pol na kot pri glav ni 
ne delj ski ma ši. Po iz de la nem sce na ri ju, ki 
pov ze ma zgod bo bo žič ne no či v Bet le he
mu, no si jo mla di – fant je in de kle ta sred
nje šol skih let – Ma ri jih kip po cerk vi, po
je jo, s po stan ki na do lo če nih me stih, in z 
be se di li ob nav lja jo zgod bo sve te no či. Po 
za pi su F. Gač ni ka, žup ni ka v Stra njah, jo je 
pri re dil in uve del pri nas dol go let ni do bre
polj ski žup nik Raf ko Fab ja ni. Do bre polj ci 
so jo os vo ji li. Se da nji žup nik si cer tar na, da 
ude lež ba upa da, to da do ma či ni še ved no 
od mer ja jo svoj čas in iz ka zu je jo do lo če no 
vne mo in pri vr že nost de jav no stim, ki po 
tra di ci ji zaz na mu je jo pri pra ve na in ten ziv
nej še praz no va nje bo ži ča.

 V dru gi po lo vi ci de vet naj ste ga sto let ja 
so v Po nik vah »in dru gih va seh« vsa ko le to 
de vet dni pred bo ži čem pre na ša li kip Ma
te re bož je od hi še do hi še, vsak dan v dru go 
hi šo. Ime li so iz le se ne ga ogrod ja in pa pir ja 
na re jen lep ol tar ček. Ma ri ja je bi la ob le če na 
v le po čip ka sto ob le ko. Vsa ko le to je spre je
lo Ma ri jo de vet hiš. Pri na ša li so jo vaš ča ni, 

ki so se ob ve če rih zbi ra li k mo li tvi. »V do
lo če ni hi ši so se zbra li sta ri in mla di in pred 
Ma ri ji nim ki pom, ki je stal na ol tarč ku na 
mi zi, mo li li sv. rož ni ve nec, po tem so pe li 
la vre tan ske li ta ni je, in si cer vsi ze lo le po. Ko 
so opra vi li mo li tve, so Ma ri jin kip pre ne sli 
v dru go hi šo med pre pe va njem sve tih pe
smi. Vsi odra sli so ga sprem lja li z go re či mi 
sve ča mi v ro kah … Ko je pri šel spre vod 
do ti ste hi še, kjer so ho te li ime ti pod svo jo 
stre ho za en dan Ma ter bož jo, se je us ta vil. 
Eden od do ma čih je poz dra vil Ma ter bož jo 
z obi čaj nim poz dra vom, ki je bil se stav ljen 
v ta na men. Po poz dra vu so po tem od ne sli 
Ma ri jin ol tar v so bo do tič ne hi še. Ma lo so 
še mo li li in za pe li ne kaj Ma ri ji nih pe smi in 
odš li vsak na svoj dom, je za pi sal Mr kun. 
Pi sec pou dar ja, da so bi li že v ti stih ča sih 
v Po nik vah iz vrst ni pev ci in pev ke. V zbor
ni ku ob 750let ni ci do bre polj ske žup ni je je 
za pi sal Franc Škulj, da je skla da telj Ma ti ja 
Tomc v svo ji kan ta ti Slo ven ski bo žič v po
gla vit nem »pov zel sta ra be se di la in na pe ve 
iz ljud ske za klad ni ce Do bre po lja«.

V ad vent nem ča su so se odre ka li raz lič
nim ob li kam za bav ne ga živ lje nja. Na Mar
ti no vo ne de ljo so sme li na zad nje ple sa ti. 
V ad vent nem ča su, ki ga zdaj sim bo lič no 
zaz na mu je jo le ad vent ni venč ki, je utih ni la 
har mo ni ka po vaš kih ple siš čih – v go stil nah 
in po do mo vih. Še le na praz nik sv. Šte fa na, 

dan po bo ži ču, so se fant je in de kle ta spet 
zbra li na po pol dan skem ple su v kak šni hi ši 
ali pa v go stil ni. Priš li so s svo ji mi iz vo ljen
ka mi ali pa so pri do bi li mlaj še fan ti če, da 
so ho di li va bit k ple su de kle ta po do mo vih. 
V Za go ri ci in v Po nik vah, kjer so se po
seb no ra di pre da ja li ple sne mu ve se lju, so 
si te ome ji tve do ma či ni do bro za pom ni li. 
V Za go ri ci se je v zim skem ča su ve čer no 
dru že nje mla dih pri iz de lo va nju »klin cev« 
– zo bo treb cev – še po dru gi sve tov ni voj ni 
po go sto kon ča lo s ple som. V Po nik vah so 
vsa ko ne de ljo po pold ne ple sa li. S ple snim 
ra ja njem je pre že ta tra di cio nal na po ni
kov ska pust na pri re di tev. Ni na ključ je, da 
so prav Po ni kov ci za sno va li pr ve fol klor ne 
sku pi ne v Do bre po lju; naj prej v šo li, zad
njih pet let us pe šno de lu je v Po nik vah tu di 
mla din ska fol klor na sku pi na. Pred dru go 
sve tov no voj no v ad vent nem ča su ni bi lo 
po rok. Snu ba či so za če li s svo ji mi obi ski 
po do mo vih še le na praz nik treh kra ljev, 
sim bo lič no so te ob ho de po ve zo va li s po
prt ni kom – so re kli, da gre do na po prt nik. 
Po ro ke so pri re ja li do pu sta in po ve li ki no
či. Na praz nik sv. Šte fa na so oži ve la fan tov
ska omiz ja v vaš kih go stil nah. Za ta dan so 
si pri voš či li fant je iz dat nej šo kap lji co vi na, 
so jim tu di očet je in gos po dar ji pris pe va li 
ne kaj v ta na men. Več ja ko li či na vi na, ki je 
na ta dan ste kla po gr lih, je da la dom nev no 

Me sec de cem ber je v zna me nju pri prav na praz no va

nje bo ži ča. Do ma či ni jim sle di jo po us ta lje nih tra di cio

nal nih tir ni cah v ok vi ru cerk ve ne ga le ta. La ni so se ob 

ot vo ri tvi raz sta ve po prt ni kov v Ja kli če vem do mu sko raj 

vsu li iz cerk ve, ki jih de vet dni pred Ma ri ji nim praz ni

kom 8. de cem bra vsak ve čer pri vab lja k de vetd nev ni

ci. Še ved no se je ra di ude le žu je jo. Še sta no vit nej ši so 

bi li pri tem v ob dob ju pred dru go sve tov no voj no. »Ob 

šti rih zju traj je bi lo tre ba vsta ti, da smo šli k ma ši na 

Vi dem,« je po ve da la do ma čin ka iz šti ri ki lo me tre od da

lje nih Kom polj. »V sku pi nah smo ho di li k de vetd nev ni ci 

na Vi dem. V mra zu, sne gu, v vsa kem vre me nu. S se boj 

pa flaš ko ko fe ta pa koš ček kru ha, da smo se po ma ši 

okrep ča li. Še uči te lji ca nam je po gre la pi ja čo. Pot lej pa v 

šo lo. Zdaj se mi zdi čud no, da so star ši kar vztra ja li, da 

ni so nič mi sli li, da je pre hu do za otro ke. No, pot lej so 

pa ta ko ure di li, da smo v ka pla ni ji do bi li ne kaj to ple ga, 

pre den smo šli v šo lo.«

Bo žič in »po prt nik« v Do bre po lju

To ne Lju bič. Te ste ni okra ski na po prt ni ku, ris ba. Ljud ska umet nost v 
Do bre po lju, 1944. To je naj sta rej ša upo do bi tev do bre polj ske ga bo žič
ne ga po dob nja ka.
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tu di ime »šte fan« sta ri dvo li tr ski go stil niš ki ste kle ni ci 
za vi no.

Ad vent ni čas je tu di čas ko lin, ki je v po prejš nji sa
moo skr bi z ži vi li si cer pri na šal mož no sti za po go stej še 
uži va nje me sa, a se to v iz dat nej ši me ri ni ude ja nja
lo, saj so skr be li pred vsem za za dost ne za lo ge su he ga 
me sa za vse le to. Nek daj so se ves ad vent ni čas stro go 
po sti li. Vsa ka gos po di nja je skr be la, da je pred ad ven
tom pri pra vi la za lo go ku ha ne ga ma sla za za be lo. Pred 
dru go sve tov no voj no so se stro go po sti li le še na dan 
pred sve tim ve če rom. Ko li ne so se bolj na go sto vr sti le 
prav okrog praz ni kov. Na praz nič ni sve ti ve čer so bi le 
na mi zi na vad no kr va vi ce z ze ljem. Sta ra jed za ta ve čer 
je bi la ku ha na ali pa pe če na mleč na ka ša, tu di češp lje
va ka ša, ki so jo uži va li iz skup ne skle de. V Kom po ljah 
in Po nik vah je bi lo to v na va di še do sre di ne 20. sto let ja. 
»Za ve čer jo smo jed li mleč no ka šo, v spo min revš či ne, 
v ka te ri se je Je zus ro dil. Kr va vi ce smo do bi li še le, ko 
smo se vr ni li od pol noč ni ce,« je po ve da la že na iz Kom
polj. Za bo žič ni dan je mo ra lo bi ti me so. Go ve ja ju ha, 
ku ha na go ve di na, me so ko lin – še iz »sla na mur je« je 
kak šna vze la kos svi nji ne za ju ho. V na va di je bi lo in je 
še da nes, da so rod ni ki in so sed je drug dru ge ga ob da
ru je jo s ko li na mi. Po prej so bi le le po sa mez ne gos po
di nje, ki so za praz nik spe kle »pra to«. Kos svinj ske ga 
me sa, ki so mu pri da le list »ro žen krav ta«, tu di re zi no 
ja bol ka, so za vi le v mre ži co, ki ob da ja dro bo vi no. Pe
čen ko so v ko su pe kle v pe ka ču v pe či.

V pri pra vah na bo žič ima jo po do mo vih pol no opra
vil, ki so po raz de lje na. Te me lji tej še čiš če nje sta no va nja 
opra vi jo žen ske, skr bi jo za pri pra vo praz nič nih je di in 
pri pra vo praz nič ne ga pe ci va. Če prav je v zad njih de
set let jih na vo ljo do volj do brih in du strij sko iz de la nih 
po tic, se šte vil ne že ne in ma te re ter sta re ma me po tru
di jo, da za bo žič raz ve se li jo dru ži no z do ma či mi po ti
ca mi in dru gim pe ci vom in s tem pris pe va jo svoj de
lež k bolj praz nič ne mu ob čut ju. Pred dru go sve tov no 
voj no so za bo žič iz de lo va le po ti ce z na de vi iz ro ži če ve 
mo ke in ro zi no ve po ti ce. Ob li ko va le so jih v lon če nih 
»ko zah« – po so dah okro gle ob li ke z va lo vi to ob li ko
va ni mi obo di, ki so jih na sej mih na Zden ski re bri, pa 
tu di po do mo vih od hi še do hi še, pro da ja li rib niš ki lon
čar ji. V voj nih sti skah so na pra vi le na dev tu di iz zmeč
ka ne ga ku ha ne ga sad ja. Ore hov po prej ni so ku po va li. 

Ne ka te ri so za po ti co po le ti na bi ra li 
le šni ke. Ob praz nič ni pe ki so na me sto 
po tic in be lih hle bov ne ka te re spe kle 
kar na va den pi san kruh iz aj do ve ga 
in be le ga te sta (Zden ska vas) ali pa iz 
te sta iz zme si pro se ne in be le mo ke, 
opi sa le s te stom iz be le mo ke in ma
so v ce lo ti za vi le v be lo te sto (Po nik
ve). Tra di cio nal no praz nič no pe ci vo 
so »go lo bi ce« – po dob nja ki iz bolj še 
na re je ne ga pše nič ne ga te sta. To je 
tra di cio nal no bo žič no da ri lo za otro
ke, s ka te rim ne ka te re že ne še ved no 
raz ve se lju je jo svo je, so se do ve otro ke 
ali otro ke svo jih so rod ni kov. 

»Otro ci smo do bro ve de li, od ka
te re žlah te smo do bi li go lo bi ce. Jih 
ni smo do bi li od vsa ke žlah te.« Sta ra 
ma ti iz Ma le va si je vsa ko le to ne sla 
v koš ku v Bru ha njo vas de vet go lo bic 
za svo jih de vet vnu kov. Naj bolj zav
ze te gos po di nje da nes za bo žič s te mi 
po dob nja ki ne ob da ri jo le otrok, am
pak jih kot sim bol no praz nič no da ri lo 
na me ni jo tu di odra slim. Po dob no so 
po sta li izra zi lo med se boj ne na klo
nje no sti tu di manj ši po prt nič ki, ki jih 
po leg več je ga dru žin ske ga po prt ni ka 
spe če jo ma te re za praz nik sve tih treh 
kra ljev še za dru ži ne svo jih otrok.

Mah za ja sli ce pri skr bi jo na vad
no moš ki čla ni dru ži ne ali pa fan ti či. 
Moš ki pri skr bi jo smre či co za »bo žič
no dre vo«, ka kor so po prej ime no va li 
to se sta vi no v praz nič ni kra si tvi do
mov, ki se je pr vi krat po ja vi la pri nas 
v le tih pred dru go sve tov no voj no; k 
nam so jo za ne sli do bre polj ski štu
den ti, ki so se s tem sez na ni li v me stu. 
Fant je in tu di fan ti či so pred bo ži čem 
iz de lo va li ba kle, s ka te ri mi so sve ti li 
na po ti k pol noč ni ci. Za pest de bel 
vi sok kol iz le sko vi ne so prib liž no 30 
cm pod vr hom pre ve za li z ži co, na to 
so zgor nji del ko la raz ce pi li, za de la li 

re že s tr ska mi in po su ši li, da je ba
kla na po ti k pol noč ni ma ši le po go
re la. Iz vseh va si so se po mi ka le lu či 
in za nji mi sku pi ne vaš ča nov k far ni 
cerk vi na Vid mu. »Joj, iz Kom polj so 
z ba kla mi peš ho di li k pol noč ni ci!« se 
spo mi nja jo v Bru ha nji va si. Av to mo
bil ski pro met je v zad njih de set let jih 
20. sto let ja ba kle preg nal. Mla de ni
či iz Bru ha nje va si pa so se za lan ski 
bo žič od lo či li, da ho če jo do ži ve ti tu di 
sa mi, ka ko so pred ni ki nek daj peš, v 
sne gu in z ba kla mi ho di li k pol noč ni
ci. Bi lo je le po do ži vet je, ki ga ima jo 
na men po no vi ti.

Dan pred bo ži čem po stav lja jo ja
sli ce. Po prej so ime le svo je do lo če no 
me sto v hi ši, glav nem bi val nem pro
sto ru, v ko tu ob ve li ki mi zi, kjer se je 
dru ži na vsak dan zbi ra la k uži va nju 
hra ne. Ja sli ce so ime le svo je me sto 
pod več jim raz pe lom s Kri ža nim, 
»bog cem«, ki je iz ko ta nad mi zo ob
vla do val glav ni bi val ni pro stor; po go
sto je bil pod »bog cem« še »tron ček« 
s kip cem Ma ri je ali Je zu sa. Ja sli ce so 
vsa ko le to do pol ni le to ol tar no ver
ti ka lo v ko tu nad ve li ko mi zo v hi ši. 
Dru žin ski oče in otro ci so de lu je jo pri 
po stav lja nju ja slic. Od smre ko vo ze
le ne bar ve ma hu so se lo či li s svo jo 
pom lad no ze le no bar vo po konč ni 
slo pi pše ni ce, ki so jih vsa ja li v mah. 
V ta na men so prav do lo čen dan v 
pred bo žič nem ča su na tre sli v lon če
ne po so di ce z ža go vi no pše nič no zr
nje, za li li in pu sti li, da je zr nje ska li lo 
in pog na lo v rast. Če je na sad zra sel 
pre vi so ko, so ga s škar ja mi pri stri gli. 
Ja sli ce so po stav lja li na de ske z vo ga
lom za kot in ma li mi ogra ji ca mi, ki so 
jih spret nej ši sa mi na re di li, ta ko tu di 
pre pro ste le se ne hlevč ke. Ne ka te ri so 
z ja sli ca mi za pol ni li le kot, dru gi so 
jih raz po re di li na dalj še deš či ce, ki so 

 »Pi san kruh« iz ko ruz ne in pše nič ne mo ke. Iz pe ke Fa ni Špo rar iz Ma le va si. Ko le dar za 
le to 1990. Za lož ba Bo rec, 1989.

Go lo bi ce. Iz de lek Fa ni Špo rar iz Ma le va si. Ko le dar za le to 
1990. Za lož ba Bo rec, 1989.
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se ga le še na po li ci oken na vsa ko 
stran ko ta ob mi zi. V pr vi po lo vi ci 
dvaj se te ga sto let ja so bi le fi gu ri ce 
za ja sli ce in tu di hlev ček iz barv no 
ti ska ne ga pa pir ja, ki je bil na lep
ljen na kar to nu; na hrbt ni stra ni 
so bi li na lep lje ni le se ni vti ka či za 
po stav lja nje fi gu ric v mah. Še več 
je bi lo ja slic z barv ni mi fi gu ri ca
mi iz mav ca iz in du strij ske proi
zvod nje. Po sa mez ni ki spret nej ših 
rok so ob njih po sta vi li še kak šen 
svoj iz de lek – vsaj manj zah tev ne 
fi gu ri ce ovčk in hlev ček so ne ka
te ri sa mi iz de la li. Ob ste nah so po
sta vi li smre ko ve ve ji ce, v Po nik vah 
je ma ti vsa ko le to okra si la ja sli ce z 
več jim šop kom iz smre ko vih vej in 
pa pir na tih rož, ki jih je na re di la za 
to pri lož nost. Šo pek je stal ob ok
nu na kon cu ja slic. Luč ka z »du šo« 
(ste njem) je go re la pred hlevč kom 
v ko zar cu z ol jem. V dru gi po lo vi
ci dvaj se te ga sto let ja so priš le v 
mo do več je ja sli ce, ki jih ne ka te ri 
z ve li ko ob li ko val sko vne mo in re
ši tva mi po sta vi jo kar na tleh. V so
sed nje va si se je zve de lo, kdo ima 
naj lep še ja sli ce, tu di ta ke za »pol 
hi še« so po sa mez ni ki na re di li. Ve
de lo se je tu di, da Gr va le tov fant 
na Ce sti sam iz de lu je fi gu ri ce za 
svo je ja sli ce. Pred dve ma le to ma 
je pel no vo ma šo, prav te dni od
ha ja kot mi si jo nar v Afri ko. Bo žič
na dre ves ca so bi la po prej mno go 
manj ša, so jih po stav lja li na mi zo. 
Okra še na so bi la z do ma či mi piš
ko ti, v pa pir za vi ti mi bom bo ni, 
tu di s su him sad jem, le kak šna 
manj ša svet la »bun ka« se je svet
li ka la na bo žič nem dre vešč ku. Ob 
ja sli cah po sta vi jo zdaj več je, tu
di do stro pa se ga jo če smre ki ce, z 
utri pa jo či mi luč mi, kar vse moč no 
pre gla ša po prejš njo, skrom ne je 

zaz na mo va no, a bolj v po no tra
nje nost us mer je no praz no va nje 
bo ži ča. Stro gi post na dan pred 
sve tim ve če rom in ome je va nje gi
ba nja na ok vir do ma na bo žič ni 
praz nik opo zar ja ta na ta ko us mer
je nost. Sta ro izro či lo o spo što va nju 
bo ži ča je ohra nje no v sta ri ljud ski 
pri po ved ki, ki pri po ve du je o tem, 
ka ko je ne ka že na v na ši kraš ki ja
mi v Pod pe či okam ne la, ker je tam 
na sve ti ve čer pra la. Ta zgod ba je 
uvrš če na v zbir ko Do bre polj ska 
do li na sto ji na je ze ru; v zbir ki do
bre polj ske ga slovs tve ne ga izro či la, 
ki jo je zbra la Anč ka La zar.

Bo žič (25. de cem ber) – tu di sve
ti dan ime no van, ve čer pred praz
ni kom je sve ti ve čer; no vo le to (1. 
ja nuar); sve ti tri je kra lji (6. ja nuar) 
– praz nik so po prej ime no va li tu di 
»ma li bo žič«. 

           
Ja sli ce so po prej os ta le v hi ši od 

bo ži ča vse do sveč ni ce (2. fe bruar), 
zdaj jih ob dr že le do praz ni ka sve
tih treh kra ljev. Vse tri bo žič ne 
ve če re bla go slav lja jo do mo ve z 
bla go slov lje no vo do. Vsa ko le to 
zno va jo do bi jo v cerk vi. Na mi
zi, po gr nje ni s pr tom, je bil po prej 
hleb kru ha, po no vem kar po ti ca. 
Na me sto be le ga hle ba so ne ka te re 
gos po di nje za bo žič spe kle pi san 
kruh iz be le ga in aj do ve ga te sta ali 
pa iz be le ga te sta in te sta iz zme si 
pše nič ne in pro se ne mo ke. V Po
nik vah so pri ne sli na mi zo is ti hleb 
kru ha na vse tri bo žič ne ve če re, so 
ga shra ni li v ta na men. V Kom po
ljah so na ve čer pred ma lim bo
ži čem pri ne sli na mi zo še hle bec 
slab še ga čr ne ga kru ha pa tu di ne
kaj pše ni ce za bla go slov; se ve da 
tu di po prt nik ni smel manj ka ti. 

Pri po ve do val ka iz Bru ha nje va si se spo mi nja, da je na vse tri 
bo žič ne ve če re ma ma pri ne sla na mi zo vse hle be, ki jih je za 
po sa mez ni praz nik spe kla – da je bi lo vse »po žeg na no«. Na 
sve ti ve čer, ka kor pra vi mo ve če ru pred bo ži čem, so ob lo ži li 
mi zo tu di z go lo bi ca mi, ki so jih otro ci do bi li v dar. So re kli, 
da mo ra jo bi ti na sve ti ve čer na mi zi tu di go lo bi ce, da po je jo 
ob ja sli cah. »Na ša ma ma je re kla, da bo do go lo bi ce pe le po
no či, ko bo mo otro ci spa li.« To bo žič no pe ci vo po jas nju je jo 
kot spo min na do go dek, ko sta Ma ri ja in Jo žef ne sla Je zu sa 
k da ri tvi v tem pelj in sta po te da njem obi ča ju tam da ro va la 
dve gr li ci in dva go lobč ka (Pod peč).

Ob še stih zve čer, ko za zvo ni jo cerk ve ni zvo no vi, se zbe re 
dru ži na k mo li tvi in zač ne se bla go slov do ma. Tu di ob da
naš njem na či nu živ lje nja, ko ima vsak svo je za dol ži tve in je 
sti ska s ča som, si pri za de va jo, da je dru ži na za sve ti ve čer 
zbra na, pre den za zvo ni. Z mo li tvi jo zbra nih zač ne ta dru žin
ski oče ali ma ti bla go slav lja ti in ka di ti naj prej sta no vanj ske 
pro sto re in hi šo, na to vse gos po dar ske zgrad be in pro sto re in 
ves pro stor ob hi ši in hle vu, ko zol cu, tu di sa dov njak za njim 
bla go slo vi jo in po ka di jo – s po su še nim ze le njem cvet no ne
delj ske bu ta re, ki ga vr že jo na žer ja vi co v že lez ni po so di. V 
Pod go ri ci se ob ho du star šev pri dru ži jo vsi otro ci, dru god le 
po sa mez ni fan ti či, ki no si jo po so do z žer ja vi co za ka di lo. »To 
je ta ko le po di ša lo – po olj ki, brš li nu! Pa ni smo nič ka di la do
da ja li.« Po tem opra vi lu se vr ne jo v hi šo in na da lju je jo z mo
li tvi jo. Pred ne kaj de set let ji so pri vsa ki hi ši na vse tri bo žič ne 
ve če re zmo li li vse tri de le rož ne ga ven ca, pri kar šte vil nih 
se dr že te ga še da nes – ne ka te ri vsaj za sve ti ve čer. Z od mi
ra njem sta rej še ge ne ra ci je se stop nju je opuš ča nje ob se ga 
mo li tve na bo žič ne dni. Praz nič no vzduš je sve te ga ve če ra 
se do tak ne tu di lju di, ki ni so de jav no ve ru jo či, a jih praz nik 
mor da na ne za ved ni rav ni prev za me. Se jih do tak ne – bo
di si ob splo šnem do živ lja nju druž be ne sre di ne, dru ži ne ali 
ob spo mi nih na otroš tvo. Iz pr ve ro ke smem za pi sa ti, da je 
ta ve čer vsa ko le to po ve zal sta no val ce v blo ku na Vid mu in 
so sed nje hi še. Vsak bo žič so se ve se li li so se do ve ga si na, ki 
je pri šel in z di še čim ka di lom po ka dil nji ho ve pro sto re – za 
pri jet nej še ob čut je sve te ga ve če ra. Po sa mez ni sta rej ši sta
no val ci iz te ga oko lja so se na sve ti ve čer pred bo ži čem zbli
ža li tu di ob skup ni mo li tvi rož nih ven cev. Ne ka te ri otro ci, ki 
ima jo že svo je dru ži ne, se zbe re jo pri ma te ri v svo jem pr vem 
gnez du, da na sve ti ve čer sku paj mo li jo rož ni ve nec. Po prej 
so zaz na mo va li svoj od nos do bo ži ča z do lo če ni mi rav na nji. 
Na sve ti ve čer so star ši us mer ja li svo je otro ke k mol čeč no sti, 
da ne bi ka li li izred no sti vse bi ne ve če ra. Va so va nje je bi lo tu
di na sled nji – na sve ti – dan pre po ve da no, še otro kom ni so 
do vo li li, da bi ho di li po va si. V po prejš njem na či nu živ lje
nja na va si je bi la ta ve čer de lež na po seb ne po zor no sti tu di 
ži vi na v hle vu. Ob pol no či so ji mo ra li da ti ne kaj kr me. So 
re kli, da mo ra bi ti tu di ži val v hle vu bud na, ta ko kot je bi la 
v Bet le he mu ob rojs tvu; da se ži val v hle vu po go var ja, če ne 
do bi kr me, so me ni li. 

Sil ve stro va nja v da naš nji ob li ki in or ga ni za ci ji so se raz vi
la še le po dru gi sve tov ni voj ni. Naj več ji no vo let ni do go dek, 
ki je za ni mal sta re in mlaj še, so bi la cerk ve na po ro či la o de
mo graf skih gi ba njih v fa ri, ki so jih na no vo le to oz na ni li v 
cerk vi. Pri ha ja li so so sed je, so rod ni ki, da so voš či li sreč no 
no vo le to.

 
Ma li bo žič so sta rej ši ljud je ime no va li praz nik sve tih treh 

kra ljev. Ob te den ski pe ki so gos po di nje za ta praz nik spe kle 
ve lik po prt nik – de ko ra tiv no ob li ko van hleb be le ga kru ha Vla ga nje hle ba v peč. Ma la vas. Ko le dar za le to 1990. Za lož ba Bo rec, 1989.
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z a pli ka ci ja mi zna čil nih okra snih mo ti vov 
iz te sta. Pred dru go sve tov no voj no, ko so 
bi le v na ših kra jih mno go več je dru ži ne, je 
mo ral bi ti hleb ve lik, saj je vsa ke mu čla nu 
dru ži ne pri pa dal ve lik kos. Ta ko kot go lo bi
ce so tu di po prt nik pe kli v ve li ki kru šni pe či 
na »ple hih« iz de be lej še že lez ne plo če vi ne, 
ki so jih iz de la li na roč ni cam vaš ki ko va či. 
Za ta praz nik po tic ni so spe kle, le po prt nik, 
kruh iz bolj še ga te sta. Ume si le so ga z ru
me nja ki, mle kom, ma slom, s slad kor jem, 
ga za či ni le z li mo ni ni mi lu pi ni ca mi, ce lo tri 
do šti ri zr na »lor bar ja« so ne ka te re zmle le 
in do da le te stu za okus. Okra sne mo ti ve so 
iz de la le iz is te te ste ne ma se, dru ge so za 
okra ske ume si le dru gač no te sto: mo ki so 
do da le sme ta no in slad kor (Bru ha nja vas), 
spet dru ge so v ta na men iz de la le te sto za 
re zan ce z do dat kom »so de« (so de bi kar
bo ne) – za vzha ja nje okra skov, ne ka te re 
so okra ske iz de la le tu di iz te sta za piš ko te 
(Pod go ri ca). Re cep ti, vr ste in ob li ke okra
snih mo ti vov, kom po zi ci ja okras ja iz de
lo valk se si cer v na drob no stih raz li ku je jo, 
ven dar da je jo do bre polj ski po prt ni ki vtis 
do lo če ne lo kal ne es te ti ke. Tu di da naš
nji iz del ki, ki se na sla nja jo na tra di ci jo, jo 
pou dar ja jo. Pri po prt ni kih je ta ko kot pri 
na ših tra di cio nal nih ve ze ni nah ali pri na
ših ko zol cih. V Šen tru per tu so le tos od pr li 
ime ni ten mu zej ko zol cev, ki so jih zbra li v 
Mi ren ski do li ni in pre ne sli na več ji skup
ni pro stor; so ga od ku pi li v ta na men. Pri 
nas ima mo več ji mu zej le pih ko zol cev, ki 
že sto let je in več lep ša jo do mo ve v do bre
polj skih va seh. Zaz na mo va ni so z es te ti ko, 
ki so jo ob li ko va li na ši te sar ski moj stri. Na 
to opo zar ja jo sko raj čip ka sto rez lja ni za tre
pi v tri kot nih »plan kah« v os tre šnem de lu 
ne ka te rih do bre polj skih ko zol cev.

Da nes so le še red ke Do bre polj čan ke, 
ki pe če jo po prt ni ke v kru šni pe či, pe če jo 
jih v šte dil niš kih pe či cah. Hle bi so manj
ši, po go sto je po no vem tri kra ljev ski kruh 
ob li ko van kar v okro glih, ce lo pra vo kot nih 
pe ka čih. Ne ka te re ga še kra si jo z ele men
ti tra di cio nal ne ga okras ja, ki ga po la ga jo 
na no vo ob li ko okra sne plosk ve. Okra sne 
ele men te si pri pra vi jo, med tem ko te sto 
vzha ja. Iz de lu je jo jih kar iz ma se te sta za 
po prt nik, dru ge ume si jo te sto za re zan ce z 
do dat kom praš ka za vzha ja nje, spet dru ge 
so iz de lo va le okra ske s pri mes jo sme ta ne 
in slad kor ja. Po sa mez ne okra si jo zdaj po
prt nik le s ple te ni mi ki ta mi, s kak šni mi so 
po prej lep ša le po ga če. Vzha ja no te sto za 
po prt nik so po sta rem iz pe har ja stre sle 
na »pleh« in na na ša le pri prav lje no okras
je, za čen ši ob spod njem obo du hle ba. Sta
ri okra sni ele men ti so: venč ki, ja sli ce, tri je 
kra lji, let ni ca, go lo bič ke, tič ki, an gelč ki (so 
tič kom po dob ni), cve to vi, zvez di ce, pre ste, 

jajč ki v ob li ki kro glic. »Krancl ček« je iz de
lan iz re sa sto na re za ne ga te ste ne ga tra ku, 
pla stič no ga pou da ri jo ta ko, da vsa ko dru
go re so dvig ne jo navz gor. S tem okra som 
ob da jo spod nji rob hle ba, pri za dev nej še 
ga po la ga jo tu di v ob li ki zaob lje nih zob cev. 
Na sre di ni hle ba je let ni ca, ki jo ne ka te re 
spet ob da jo z venč kom, pod let ni co so fi gu
ri ce Ma ri je, Jo že fa in Je zušč ka med nji ma, 
dru ge na pra vi jo fi gu ri ce treh kra ljev, tu di z 
zvez do re pa ti co. Piš ko ti v ob li ki cve tov so 
mlaj ši okra sni mo tiv, dom nev no iz ob dob
ja med obe ma voj na ma. Me sto let ni ce in 
okra skov sve tih fi gur je tu di obrat no, da so 
fi gu ri ce zgo raj in let ni ca pod nji mi. Os ta
li pro stor na pol ni jo z iz bo rom dru gih na
šte tih okra snih mo ti vov. Iz de lo va le so tu di 
po prt ni ke brez let ni ce in brez svet niš kih 
fi gu ric. Po go sti so mo ti vi go lo bičk z več jo 
go lo bič ko na sre di ni okra sne po vr ši ne in 
mo ti vi tič kov, cve tov – ne ka te ri jih ime nu
je jo tu di zvez di ce; ta okra sek na re di jo iz re
sa sto na re za ne ga tanj še ga te ste ne ga trak ca, 
ga po konč no zvi je jo, pah lja ča sto raz ši ri jo 
re sa sti zgor nji del in za tak ne jo s spod njim 
de lom v te sto. Izro či lo pra vi, da je mo ra lo 
bi ti na po prt ni ku to li ko go lo bičk, ko li kor je 
bi lo otrok pri hi ši. Ja sli ce, go lo bi ce in okra
šen tri kra ljev ski kruh so bi li v ve li ko ve se lje 
otrok, ki so jim od pi ra li po gled v svet otro
ku ta ko pri ljub lje nih mi nia tu ric. To je bi lo 
za nas v nek da njih raz me rah mno go več je 
do ži vet je, kot je da nes. Na zad nji bo žič ni 
ve čer smo se ta ko tež ko pre ma go va li, da 
ni smo odš čip ni li kak šne drob ne le po te s 
po prt ni ka na mi zi. Pa ni smo sme li. Na če li 
smo ga še le na sled nje ju tro na praz nik treh 
kra ljev. Pri ne ka te rih hi šah je to sve ča no 
opra vi lo pri pa da lo oče tu, pri nas pa ma mi. 
Manj ši otro ci smo se po sta vi li na klop ob 
ve li ki mi zi z de be lim ja vo ro vim po kro vom, 
kjer je ča kal po prt nik. Raz re za la ga je ma
ma, ko se je vr ni la od ju tra nje ma še. Vsak 
je do bil ve lik in de bel kos. Vsak je svoj kos 
dvig nil na gla vo in re kel: De bi dru gu lej tu 

ta ku le vi so ku zra stu! Mi za in klop, kjer se 
je to do ga ja lo, sta zdaj se stav ni del opre me 
do bre polj ske hi še v Ja kli če vem do mu. Na 
ok vi rih ku hinj skih vrat v Ma li va si so za re
ze, ki jih je v le tih, ko si otrok ta ko že li bi ti 
več ji, za re za la vsak ma li bo žič sta ra ma ma, 
ko je me ri la ve li kost ra sti svo je ga vnu ka. Na 
praz nič no ju tro je mo ra la do bi ti svoj koš ček 
po prt ni ka vsa ka ži val v hle vu, svi nja ku in v 
ko koš nja ku. 

Po sa mez ne kul tur ne se sta vi ne, ki so 
ime le po prej prav do lo če no svo je me sto 
in svo jo vse bi no v ok vi ru praz nič nih dni, 
so po sta le ne kak šno sim bol no sreds tvo, ki 
zaz na mu je no ve, svo bod ne je iz bra ne ča
sov ne pa tu di dru gač ne vse bin ske ok vi re, 
a je ohra ni lo ven dar le ne ko svo jo praz nič
no spo ro čil nost, ki jo v no vej ših druž be nih 
po go jih in po gle dih – v skr bi za ohra nja nje 
tra di ci je – po gum no vklju ču je mo v praz
no va nja tu di ob dru gih pri lož no stih. Že ne 
iz Do bre po lja in Strug, zdru že ne v Druš tvo 
po de žel skih že na, so la ni že tret jič po ži vi
le praz nič ni de cem ber z raz sta vo po prt ni
kov. V Stru gah jih po prej ni so iz de lo va li, so 
spe kle za bo žič ne ve če re le hle be bolj še ga 
kru ha. Str žan ke so se s to veš či no ob li ko
va nja praz nič ne ga kru ha spoz na le še le v 
ok vi ru svo je ga de lo va nja v Druš tvu po de
žel skih že na Do bre po lje Stru ge; iz je me so 
bi le le že ne, ki so se pri mo ži le v Stru ge. Na 
zad nji raz sta vi smo vi de li tu di po prt ni ke iz 
ob moč ja Ve li kih Lašč in Ro ba, ki ima jo v 
na drob no stih dru ge zna čil no sti. Z raz sta vo 
de ko ra tiv nih bo žič nih hle bov v kul tur nem 
do mu na Vid mu že li jo čla ni ce druš tva, ki 
že več let s svo ji mi do bro ta mi raz ve se lju
je jo ude le žen ce raz lič nih pri re di tev v kra
ju, pris pe va ti svoj us tvar jal ni de lež tu di k 
praz no va nju ob let ni ce po nov ne us ta no vi
tve ob či ne Do bre po lje, ki bo kma lu na šte la 
dvaj set let svo je ga de lo va nja. Uvr sti le so se 
v pro gram pri re di tev, ki vsa ko le to sprem lja 
ob čin ski praz nik. Praz nu je mo ga 6. de cem
bra, na rojst ni dan pi sa te lja Fra na Ja kli ča 
Pod go ri ča na (1868–1937), ro ja ka in uči te lja 
v šo li na Vid mu, ve li ke ga or ga ni za tor ja in 
pre ro di te lja so cial ne ga, gos po dar ske ga in 
kul tur ne ga živ lje nja v Do bre po lju na pre
ho du de vet naj ste ga in dvaj se te ga sto let ja. 
V svo jih kmeč kih po ve stih je Pod go ri čan 
iz kle sal spo me nik Do bre polj ski do li ni, tu
di Struš ki do li ni in nje nim lju dem.

Le tos je tu di do bre polj ski po prt nik v 
druš či ni raz no vrst nih praz nič nih kru hov 
iz dru gih slo ven skih po kra jin do se gel ta ko 
stop njo za ni ma nja stro kov nja kov, da so ga 
vklju či li v pred log za uvr sti tev na sez nam 
sve tov ne kul tur ne de diš či ne. u

Po prt nik. Iz de lek Fa ni Špo rar. Ko le dar za le to 
1990. Za lož ba Bo rec, 1989.
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Jel ka Ja ne žič

Na pr vi po hod smo se od pra vi li 7. 
sep tem bra. Zbir no me sto pa je bi la 
Rib ni ca. 

To krat so nas na ši go sti te lji po pe
lja li na po hod po ob moč ju Ma le go re. 
Start po ho da je bil pri ko či Fran ce to
ve ja me, kjer smo se naj prej okrep
ča li, na to pa smo se od pra vi li pro ti 
vr hu. Pot nas je vo di la mi mo kraš ke

ga brez na Ži glo vi ce, Baš lja, kjer nas 
je ča ka lo okrep či lo, povz pe li smo 
se do naj viš je toč ke Ma le go re (964 
m), to je do raz gle diš ča Ste ne. Od 
tod se le po vi di Do bre polj ska do li na 
(Stru ge). Uži va li smo ob pre le pem 
raz gle du, na to pa smo se spu sti li do 
ko če pri sv. Ani in tu di tu ob ču do va li 
pre lep raz gled, to krat na Rib ni co in 
nje no oko li co. Pol ni le pih vti sov smo 
se od pra vi li na zaj pro ti ko či pri Fran

ce to vi ja mi, kjer so nas pri jaz ni Rib ni ča ni po go sti li z 
oku snim go la žem. Tu smo ma lo po kram lja li s svo
ji mi go sti te lji in z dru gi mi pri ja te lji in se na zad nje 
od pe lja li pro ti do mu.

Spet je bil za na mi ne po za ben iz let in s tem tu di 
pri jet no sre ča nje z na ši mi pri ja te lji iz Rib ni ce.

Po dveh ted nih, 21. sep tem bra, smo se spet od
pra vi li na pot. To krat na Ko čev sko, na 1289 m vi so ki 
Go te niš ki Snež nik. 

Po hod ni ki smo se zbra li ob 9. uri v Par ku MSNZ 
v Ko čev ski Re ki.

Le toš nje le to je za OZVVS Ko čev je še po se bej 
praz nič no, saj nji ho va or ga ni za ci ja obe le žu je 20. ob
let ni co de lo va nja. Ta ko smo tu di po hod ni ki s svo jo 
ude lež bo po ča sti li nji hov ju bi lej. Po hod so vo di li čla
ni Pla nin ske ga druš tva Ko čev je. 

Pre den smo se od pra vi li na pot, so nas or ga ni za
tor ji pri jaz no poz dra vi li in nam izre kli do bro doš li co. 
Na to pa smo se z av to bu som od pe lja li do Go te ni ce, 
kjer se je po hod za čel. Pot je vo di la pre ko Ka me ne ga 
zi du na 1289 vi sok vrh. Bi lo je pre cej na por no, ven
dar le po. K te mu je pris pe va lo tu di pre le po vre me. 

Na po či va liš ču, pre den smo se povz pe li na sam 
vrh, so nam pri jaz ni go sti te lji po stre gli s ča jem, pe
ci vom in z dru gi mi do bro ta mi. 

Na da lje va li smo po hod pro ti vr hu, kjer smo ob ču
do va li pre lep raz gled na ko čev ske goz do ve. 

Med spu stom smo si og le da li spo min sko tab lo, ki 
obe le žu je me sto, kjer je od mar ca 1943 do apri la 1945 
de lo va la cen tral na teh ni ka KPS. 

Več o tej ti skar ni in nje nem de lo va nju nam je po
ve dal član OZVVS Ko čev je gos pod Ivan No vak. 

Na da lje va li smo pot pro ti Ko čev ski Re ki. V do li ni 
nas je pri ča kal av to bus, ki nas je od pe ljal do Par ka 
MSNZ Ko čev ska Re ka. 

Tu se je kma lu po na šem pri ho du za čel kul tur ni 
pro gram, ki je bil pos ve čen 20. ob let ni ci de lo va nja 
OZVVS Ko čev je. 

Pri jaz ni or ga ni za tor ji so nas po go sti li z oku sno 
ma li co, an sam bel pa nam je igral ta ko po skoč ne pe
smi, da se nam ni ni ka mor več mu di lo.

Ven dar se je bi lo tre ba po slo vi ti. Če sti ta li smo ve
te ra nom iz Ko čev ja za nji hov ju bi lej in jim za že le li 
ve li ko us pe ha pri nji ho vem de lu, se po slo vi li in se 
pol ni le pih vti sov od pe lja li pro ti do mu. 

Pa spet dru go le to, smo si ob lju bi li.

OZVVS GROSUPLJE

Veterani vojne za Slovenijo na pohodih
Tu di le tos je Ob moč no zdru že nje ve te ra nov voj ne za Slo ve ni jo Gro sup lje od pri ja te ljev ve te ra nov iz Rib ni ce in Ko čev ja pre je lo va bi lo 
na po hod in sre ča nje. Ra di smo se od zva li, saj je v teh kra jih ved no pri jet no.
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IZ DRUŠTVA UPOKOJENCEV DOBREPOLJE

Ne bodi sam, pridruži se nam
Piše: Marija Tegel

Le pi je sen ski dne vi so se po slo vi li, ka ko da ne, saj že di ši po sne gu 
in tu di bur ja nam je že po ka za la svo je zo be. Pa ven dar se nas je na 
»Mar ti no vo« so bo to, če prav je bil pust in tu ro ben ve čer, zbra la ve li ka 
druš či na. Kar prek pet de set nas je bi lo. Ko je Ja nez zai gral in za pel, 
smo se ve se lo zbi ra li na ple siš ču in po za bi li na vse te ža ve, ki nas pe
sti jo. Tu di Zo ra in Na da sta do bro po skr be li za na še že lodč ke, ta ko da 
smo laž je zdr ža li vse na po re te ga ve če ra. Naj po vem, da se nam je ta 
ve čer pri dru ži lo ve li ko na ših čla nov, ki so se pr vič od lo či li, da pri de jo 
med nas. Mi slim, da jim ni bi lo žal.

Kaj in ka ko na prej?
Pri ha ja me sec de cem ber, me sec treh do brih mož. Mi smo se pri

po ro či li kar pr ve mu, to rej Mi klav žu, in ga po pro si li, da nas obiš če. 
Obi skal bo vse na še čla ne, sta rej še od 80 let, in ti ste, ki so mlaj ši in 
so bol ni. Ko bo Mi klavž na pol nil vse ko ša re na ših po ver je ni kov in 
pro sto volj cev, vas leti obiš če jo, da vam izro či jo da ri la in le pe že lje 
za v pri hod nje.

Ker pa bo zdaj zdaj no vo le to, se bo mo ob nje go vem pri ho du tu di 
mi po ve se li li. Mo go če se nas spom ni in nas tu di ta krat obiš če kak šen 
od do brih mož? 

Zbra li se bo mo na pred no vo let nem sre ča nju v so bo to, 28. de cem
bra, ob 13.00.  To rej, za če li bo mo že pod ne vi in s ko si lom. Har mo ni
kar g. Ja nez je že re zer vi ran, prav ta ko šte dil nik pri ZORI. Tu di to krat 
bo mo po skr be li za  ugod no ce no.

Ča sa za od lo či tev ima te še do volj, pri pe lji te s se boj so se de ali pri
ja te lje, da bo druž ba pe strej ša.

Še ob ve sti lo!
Vsi, ki ra di mar ca le tu je te v ho te lu Del fin, se le po ča si od lo či te. Po 

praz ni kih bo mo po bi ra li pri ja ve z akon ta ci jo. Akon ta ci ja bo le tos 50 
€ na ose bo. Kot vse lej se bo od šte la pri konč nem pla či lu le to va nja. 
Pla ča te lah ko s kar ti co LB , na tri če ke ali z Di ners Club ZDUS kar ti co 
na 6 obro kov. ZDUS kar ti co si pri do bi te s pri stop ni co, ka te ro do bi te 
v taj niš tvu druš tva. 

»Mar ti no ve« de ko ra ci je

Uroš Vo do pi vec, pred sed nik ŠK GROŠ

Ča rov ni ce smo preg na li, sveč ko na gro bu priž ga li in 
že smo v me se cu no vem bru. Prav ta ko hi tro kot čas 
pa stva ri po te ka jo tu di pri nas v Štu dent skem klu bu 
GROŠ. Vse no vo pe če ne bru ce in bruc ke smo že v ok
to bru po ča sti li z za ba vo njim v čast, na Bru co va nju v 
Piv ni ci An ton smo se na mreč v pri jet nem vzduš ju za
ba va li do zgod njih ju tra njih ur. Sku paj smo se ude le ži li 
tu di naj več je ga slo ven ske ga bru co va nja, Bruc 2013 na 
Gos po dar skem raz sta viš ču v Ljub lja ni. Vi du Va li ču in 
De ni su Av di ču smo se na sme ja li na pred sta vi Udar po 
moš ko 2. Ker pa Do lenj ci pre go vor no pre cej ‘’spo štu
je mo’’ dan, ko mošt po sta ne vi no, smo se že tra di cio
nal no od pra vi li v Go riš ka br da, kjer smo se ude le ži li 
os mi ce ter se preiz ku si li kot de gu sta tor ji vin. 

Ze lo smo po no sni na svoj naj več ji je sen ski pro
jekt Štu dent ske ga klu ba GROŠ, kjer svo jim čla nom v 
ok vi ru Gro še vih me se cev izo bra že vanj nu di mo te ča
je nemš či ne, ki tajš či ne, na pred ne ga Ex ce la, iz de la ve 
splet nih stra ni, uprav lja nja z mo tor no ža go in še in še. 
Prav vsa izo bra že va nja in pre da va nja so sub ven cio ni
ra na in za to iz jem no ugod na, ne ka te ri te ča ji se še ni so 
za če li, za to pre ve ri, če mo go če ka te ri za ni ma tu di te be, 
ter se hi tro pri ja vi.

Le toš nja je sen pa je za nas prav po seb na, saj smo 
za če li s te me lji to pre no vo svo jih pro sto rov, ka te ra se je 
na po ve do va la že več let. Z ak tiv nim de lom in zag na
nost jo pred sed ni ka klu ba in os ta lih čla nov uprav ne ga 
od bo ra smo na mreč le tos us pe li iz ve sti vse po treb ne 
de jav no sti in zbra ti za dost na sreds tva, da bo mo lah ko 
v pri hod njem le tu po nu di li po pol no ma pre nov lje ne 
pro sto re, na me nje ne prav vsem mla dim v na ši oko li ci. 
Ob sto je če pro sto re Štu dent ske ga klu ba GROŠ bo mo 
preu re di li v so dob no za bav no druž be noizo bra že val
no sre diš če, ki bo mla dim po me ni lo kraj vsa kod nev
ne ga dru že nja. Že li mo si na mreč, da bo Štu dent ski 
klub GROŠ naj bolj pre poz nav na us ta no va na po droč
ju mla din ske or ga ni zi ra no sti v šir ši oko li ci Gro sup lja, 
da bo mla dim v ve se lje z na mi pre živ lja ti svoj pro sti 
čas. Del ček na še vi zi je pro sto ra si lah ko og le da te na 
pri lo že ni ski ci no ve ga pro sto ra, več pa na sled nje le to 
ob ot vo ri tvi. u

Študentski klub Groš prenavlja 
in ustvarja  edinstveno zabavno 
družbeno-izobraževano središče  
v Grosuplju
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Slavc Palčar

Po pred vi de va njih in za ra di 
osem najst let ne tra di ci je bo ver
jet no tu di le tos po te ka la ob čin ska 
pro sla va. Is to ča sno s tem član
kom bo ver jet no ob jav ljen tu di 
pro gram lete. Pu sti mo se pre
se ne ti ti, kaj nam le tos pri prav lja 
or ga ni za tor, Ob či na Do bre po lje. 
Vsa ka ob čin ska pro sla va do se daj 
je bi la dru gač na. Dru gač na pred
vsem za ra di na sto pa jo čih. Vča sih 
je bil pro gram bolj bo gat, vča sih 
pa bolj si ro ma šen. Sled nje pred
vsem ta krat, ko je bil po tre nut
nem nav di hu »di ri gi ran« s stra ni 
Ob čin ske upra ve.

Pred sko raj enim le tom, 15. 
12. 2012, je bi la ob čin ska pro sla
va pos ve če na ob čin ske mu praz
ni ku. Za ne ka te re je bil pro gram 
gle dljiv, za ne ka te re pač ne. Stvar 
oku sa. Naj vam obu dim spo min. 
Po leg do ma čih so de lu jo čih (pred
sta vi tev pe sniš ke zbir ke An dre ja 
De be lja ka) je ton da ja la ko sta
nje viš ka god ba, čla ni ce druš tva 
po de žel skih že na iz Ko sta nje vi ce 
na Kr ki so za pe le dve pe smi, lo
kal ni ener ge tik je v po gon spra vil 
no vo let no okras je in na kon cu je 
sle di la tra di cio nal na gur man ska 
po je di na, za ka te ro pri pra vo so 
bi le za dol že ne do ma če kmeč ke 
in po de žel ske že ne.

 Po leg žu pa no ve ga go vo ra o 
gle da nju v pri hod nost in o »ko
ra ka nju« na prej, če prav smo pod 
nje go vim vods tvom bolj ko ne 
ob sta li na me stu, so bi la »pr vič« 
ob ča nom po de lje na tu di ob čin
ska priz na nja za raz lič ne do sež ke 
in us pe he. Tu di v dru gih ob či nah 
je tak šen obi čaj, da en krat na le to 
iz po sta vi jo ose be iz lo kal ne skup
no sti, ki v živ lje nju in de lu lo kal
ne skup no sti ne kaj po me ni jo in k 
na pred ku in du hu, v ka te rem ži
vi mo, do pri ne se jo do da no vred
nost. Sle di li so če stit ke in a plav zi 
za do bit ni ke priz nanj in na grad. 
Se ve da ni izo stal fo to ter min z žu
pa nom v sre di ni.

In ker je bi la pred la ga telj do
bit ni kov Ob či na, bi bi lo sko raj 
ne mo go če, da ne bi pri iz bo ru 
»use ka li mi mo« in se jim ne bi kaj 
za lo mi lo. Saj sko raj da ni stva ri, 
ki bi bi la spe lja na od za čet ka do 
kon ca brez na pa ke. Majh ne na
pa ke je mo re bi ti še mo go če spre
gle da ti. Pri »ka pi tal nih« na pa kah 
pa se je tre ba og la si ti in o njih 
spre go vo ri ti, da se na pa ke po pra

vi jo ali pa zgolj za to, da se v pri
hod nje ne bi po no vi le. 

Z osa mos vo ji tvi jo ob či ne le ta 
1995 smo pov ze li na gra je va nje v 
or ga ni za ci ji in pod okri ljem JS
LKD – iz po sta va Ivanč na Go ri ca. 
Po leg os ta lih na grad, priz nanj, 
zah val in poh val je bi lo naj bolj 
zna no Jur či če vo priz na nje. Kar 
ne kaj ob ča nov na še ob či ne je 
pre je lo to vi so ko priz na nje, ki se 
je po de lje va lo za služ nim na po
droč ju kul tu re. Pred le ti se je po
de lje va nje Jur či če vih priz nanj 
ne ko li ko izro di lo. 

Čez čas pa so si dru ge Ob či ne 
pri re di le in or ga ni zi ra le po de lje
va nje na grad in priz nanj po svo
je. Tu di do bre polj ska Ob či na je 
ime la na men ure di ti to po droč je. 
Bi lo je kar ne kaj di sku sij na to te
mo. Or ga ni zi ra nih je bi lo ne kaj 
se stan kov in tu di do pi so va nje 
med žu pa nom in po sa mez ni ki je 
po te ka lo. V le to 2008 (8. 8. 2008) 
se že jo do ku men ti, iz ka te rih je 
raz vid no, da je tre ba pri pra vi ti 
Pra vil nik o na gra dah in priz na
njih v ob či ni Do bre po lje. ZKD 
Do bre po lje (Zve za kul tur nih dru
štev) je pri pra vi la pra vil nik in ga 
po sre do va la žu pa nu v pre gled in 
na dalj njo obrav na vo. Na do pis ni 
ni ko li od go vo ril. Tu di jaz sem mu 
po sre do val po do ben pra vil nik, s 
tem, da sem s pra vil ni kom po kril 
vsa po droč ja druž be ne ga živ lje
nja, ta ko šport ni ke, hu ma ni tar ce, 
ga sil ce in os ta le. Od go vo ra ni sem 
pre jel. Sem pa žu pa na vsa ke to
li ko ča sa spom nil, da je tre ba 
za de vo na gra je vanj nor ma tiv no 
ure di ti. 

Po enem le tu (4. 8. 2009) je 
žu pan od go vo ril. Ce lo »svoj« os
nu tek pra vil ni ka mi je po slal in 
za pi sal (ci ti ram): »Po sre du jem ti 
Pra vil nik o priz na njih. Pro sim, da 
ga pre gle daš in ko men ti raš, bo na 
pr vi se ji Sta tu tar no prav ne ko mi
si je.« In sem ga pre gle dal. Ugo to
vil sem, da je žu pan brez ka kr šne
ga ko li raz mi sle ka pra vil nik od 
nek je pre pi sal. Ni ga pa pre bral. 
Do kaz o žu pa no vem pre pi so va
nju je bil v sa mem pra vil ni ku, saj 
je kot da tum ob čin ske ga praz ni ka 
na ve del 8. fe bruar. Pri pomb sem 
na pi sal 11 in jih po sre do val žu
pa nu na zaj. In po tem je bi lo zo
pet vse ti ho. In še da nes ni ma mo 
pra vil ni ka, na pod la gi ka te re ga bi 
no mi ni ra li in zbi ra li kan di da te za 
naj viš ja ob čin ska priz na nja.

In mo go če je prav za to pre te
klo le to priš lo s stra ni Ob čin ske 

upra ve, kot pred la ga te lji ce ob
čin skih priz nanj, do ne za sli ša ne 
na pa ke. Po leg os ta lih priz nanj in 
na grad za po seb ne do sež ke so se 
po de lje va li tu di po seb ne na gra de 
in priz na nja za zla te ma tu rant ke 
in ma tu ran te. To je za ti ste ma
tu rant ke in ma tu ran te, ki so na 
pod la gi ma tu ri tet nih re zul ta tov 
do se gli naj bolj še re zul ta te. 

Priz na nje je pre je la le ena zla ta 
ma tu rant ka, če prav je ob či na Do
bre po lje lan sko le to ime la več zla
tih ma tu ran tov. Za kaj je priš lo do 
se lek ci je ozi ro ma do se gre ga ci je 
med zla ti mi ma tu ran ti, sem ne
kaj dni po po de li tvi vpra šal žu pa
na. Vpra šal sem ga tu di, kje so bi li 
vzro ki za se lek cij sko iz bi ro. Od
go vo ra ni sem pre jel. Vpra šal sem 
ga po nov no, za kaj je priz na nje in 
kar spo dob no in bo ga to na gra do 
v ob li ki umet niš ke ga de la pre je
la le ena ma tu rant ka, če prav je v 
ob či ni več zla tih ma tu ran tov oz. 
zla tih ma tu rantk. Od go vor je imel 
ena ko vse bi no kot pred hod ni ozi
ro ma žu pan je mo dro mol čal. In 
ker ni bi lo od go vo ra, pred vi de
vam, da so kan di da te za priz na
nja in na gra de do lo či li »kar ta ko« 
po pro sti pre so ji. Dvo mim, da so 

v Ob čin ski upra vi k iz bi ri pri sto
pi li re sno in se ob tem za ve da li, 
da s po lo vi čars tvom pov zro ča jo 
kri vi ce. Ker ni bi lo s stra ni žu pa na 
no be nih teht nih po ja snil, sem od 
nje ga zah te val, da ne lju bo na pa
ko od pra vi ozi ro ma po pra vi in se 
neiz bra nim zla tim ma tu ran tom, 
ki so »iz vi se li« iz nje go ve ga iz bo
ra, tu di opra vi či. 

Da bi se žu pan opra vi čil, mi ni 
zna no in poz na no. Prav ta ko ni
sem za sle dil, da bi lan skim zla tim 
ma tu ran tom priz na nje in pri pa
da jo čo na gra do izro čil na kak šni 
dru gi slav nost ni pri re di tvi med 
le tom.

Mo re bi ti bo do priz na nja lan
skim zla tim ma tu ran tom po de lje
na le tos? Pu sti mo se pre se ne ti ti. 
Če so bi la priz na nja po de lje va na 
in po de lje na v pre te klih le tih, ne 
vi dim za drž kov, da bi le tos bi lo 
kaj dru ga če. Ali pa tu di ne? Ne
kaj je pa go to vo. Le tos zla tih ma
tu ran tov ni bi lo to li ko kot lan sko 
le to. Mo go če so lan ske zla te ma
tu ran te pu sti li na re zer vi za le toš
nje le to za to, da pro gram ob čin
ske pro sla ve ne bo okr njen in da 
urav no te ži jo let no kvo to po de lje
nih priz naj. Kdo ve? u

V POČASTITEV OBČINSKEGA PRAZNIKA  
ŠPORTNO DRUŠTVO KOMPOLJE  

IN OBČINA DOBREPOLJE 
PRIREJATA

ODPRTI TURNIR
V NAMIZNEM TENISU.

V petek, 06. 12. 2013, ob 17. uri  
bo potekalo tekmovanje

za osnovnošolce in mladino do 18. leta starosti,
v soboto, 07. 12. 2013, z začetkom ob 9. uri

pa za člane in članice.
Turnir bo potekal v telovadnici OŠ Dobrepolje.

Več informacij na http://www.sd-kompolje.si in tel.:
041/256-506 (MARJAN).

VLJUDNO VABLJENI VSI LJUBITELJI NAMIZNEGA TENISA!

Us tvar jal no po de lje va nje priz nanj in na grad ob ob čin skem praz ni ku
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Piše: Zdravko Marič, dr.med.

Prizorišče,
kjerpomočseišče

Na sa mot nem od se ku ne ke ma ka dam ske 
ce ste so žup lja ni tam kajš nje žup ni je ne koč 
po sta vi li križ. Ni jih bi lo ve li ko v ti stem ča
su, ki so šli tam mi mo. Pa ven dar je bi lo z 
le ti in de set let ji kri že vo obe lež je pri ča to li
ko raz lič nim po pot niš kim mi mo ho dom, da 
se je za pol ni la pa le ta prav vseh ob lik ljud
ske ga zna ča ja. 

Pr vi je šel mi mo kri ža na ot vo ri tvi ce ste 
pred ne kaj več kot sto le ti ta krat ni žu pan, ki 
je med sve ča nim go vo rom med dru gim ta
ko le go vo ril: »Naj se dvi ga prah za ko či ja mi, 
ki bo do pe lja le po na ši no vi ce sti, naj dvig
nje ni prah ri še dol ge sle di na še ce ste pro ti 
Du na ju, da jo bo vi del in jo ob ču do val tu di 
naš le ta lec Ed vard Rus jan iz zra ka ...« In v 
na sled njem tre nut ku je za roh ne lo čez ne
bo, iz za pre se ne če ne mno ži ce je vzdolž no
ve ce ste po le te lo le ta lo Ed var da Rus ja na, ki 
je mno ži ci ve se lo po ma hal in v tre nut ku, ko 
je le tel nad ob moč jem kri ža, od vr gel ti so če 
list kov pro ti nav du še nim ra do ved ne žem. 
Otro ci so pr vi li stek, ki je pa del na zem ljo, 
pri ne sli žu pa nu, ta pa je na ves glas pre bral: 
»Po pot ni ki, ne glej te pro ti ne bu sa mo, ko 
bom s svo jim le ta lom le tel nad va mi. Ozi
raj te se pro ti ne bu ves čas svo je ga živ lje nja, 
kaj ti Je zus, ki ga vi di te na kri žu ob va ši ce sti, 
je pri šel med nas za to, da nam po ka že pra
vo pot k Nje mu!«

Po od prt ju ce ste se je za če la pi sa ti nje na 
zgo do vi na. Vse, kar se je znaš lo na tem od
se ku zna me ni te ce ste, se je us ta vi lo za ne
kaj tre nut kov, po tem pa se je pre mak ni lo 
na prej ... Bo di si pe šec, ko lo, mo tor ali av to 
in s tem se ve da tu di raz lič ni ljud je. Sa mo 
križ je stal in os tal ves čas na svo jem me
stu, Je zus na kri žu pa je bil pri ča vse mu 
do ga ja nju in uso dam lju di, ki so se us ta vi li 
pod njim. Ti ste, ki naj bolj sli ko vi to opi su je
jo raz lič nost člo veš ke ga živ lje nja in zna ča ja 
ti ste ga ča sa, so bi le na sled nje:

Kmet je z vo zo vi so pro si li, naj Bog po
ma ga, da bi pre ži ve la nji ho va kme ti ja, ple
mi či v ko či jah so se pri po ro či li za ohra ni
tev svo jih ve le po se stev. Vo ja ki na po ho du 
so si že le li zma ge, ga sil ci pa us pe šno de lo 
pri ga še nju po ža rov. Mla di so si že le li, da 
bi jih star ši po sla li na šo la nje, stro je vod ja 
z bliž nje že lez ni ce pa, da ne bi uki ni li pro
ge Ce lje–Bu dim pe šta. Go ba vec je hre pe nel 
za oz drav lje njem,  ro par ji, da jih po li ci ja ne 

bi ni ko li uje la. Otro ci so si za že le li to ple ga 
mle ka s kru hom, mla do po ro čen ci sreč no 
dru ži no, sta rost ni ki mir no smrt. Vsi so ime li 
za pre ži vet je po mem bne že lje, ver je li so v 
moč Je zu sa na kri žu. Žup lja ni so vest no skr
be li za red no vzdr že va nje kri ža ter čiš če nje 
nje go ve oko li ce.

Le ta so te kla, ča si so se spre mi nja li. Ce
sta je v ča su so dob ne ga raz vo ja do bi va la 
vse bolj in bolj dru gač no po do bo. 80 let po 
od prt ju so ce sto as fal ti ra li, okrog kri ža pa 
na re di li po či va liš če, ime no va no Ed var dov 
ko ti ček. A ta krat ni po mem bne ži po či va liš
ča ni so poi me no va li po Ed var du Rus ja nu, 
am pak po Ed var du Kar de lju. Ne ka te ri kri
ža ni so ni ti po gle da li, dru gi so ga po gle da li 
zgolj kot skulp tu ro in re kli bo di si ‘lep iz de
lek’ bo di si ‘kaj de la ta križ na po či va liš ču 
slo ven ske ga ju na ka in oče ta sa mou prav lja
nja Ed var da Kar de lja’ ... A vsee no se je ve
či na po pot ni kov v po do bo Je zu sa na kri žu 
za zr la z več jo glo bi no ter si za že le la nje go ve 
po mo či pri re še va nju ta krat nih živ ljenj skih 
te žav.

Spre me ni le so se tu di proš nje Je zu su na 
kri žu. Ti ste, ki naj sli ko vi te je opi su je jo raz
lič nost člo veš ke ga živ lje nja in zna ča ja ti ste
ga ča sa, so bi le sle de če:

Kmet je na trak tor jih so pro si li, da bi 
sreč no pri pe lja li do mov pre po ve da ne pre
hram bne do dat ke za vzre jo go ve di, del ni
čar ji v luk suz nih av to mo bi lih so se pri po ro
či li za str mo rast nji ho vih do bič kov. Vo ja ki 
so si za že le li po kon cu de lov ne ga dne obi lo 
za ba ve v noč nem klu bu, ga sil ci pa ve li ko 
do bič ka na ne delj ski ve se li ci. Šo lar ji so si 
za že le li, da bi zbo le la uči te lji ca in bi od

pa del pouk, stro je vod ja z bliž nje že lez ni ce 
pa, da bi za pr li pro go Ce lje–Bu dim pe šta 
in bi do bil od prav ni no. Bol nik je hre pe
nel za in va lid sko upo ko ji tvi jo, ro par ji, da 
bi lah ko mir no krad li s fo te lja pre ko ra ču
nal ni kov. Otro ci so ho te li i Pa de, mla di pa ri 
la god no živ lje nje na ko ru zi, sta rost ni ki pa 
vi so ke po koj ni ne ne gle de na re ce si jo. Vsi 
so ime li za pre ži vet je ne po mem bne že lje, 
nji ho ve proš nje so se na na ša le pred vsem 
na ne po te še no že ljo po ra zuz da no sti in 
izo bi lju. Bog ni ka kor ni ra zu mel teh spre
vr že nih, ne raz sod nih pro šenj. Žup lja ni so 
če da lje slab še skr be li za vzdr že va nje kri ža, 
na kon cu so opu sti li tu di čiš če nje nje go ve 
oko li ce. Po do ba Je zu sa je po ča si ble de la, 
les kri ža troh nel. Ne ke ga dne je priš lo ta
ko da leč, da so žeb lji po pu sti li, in Je zus je 
pa del na mo kro ne po ko še no tra vo, pol no 
sme ti, ste kle nic, pla sti ke in dru ge uma za
ni je. Lah ko bi re kli, da se je Je zus sim bo lič
no spu stil na rav nost na pri zo riš če gni lo be 
člo veš ke ga zna ča ja. Lah ko bi re kli, da se je 
Je zus spet žr tvo val za lju di in ob le žal ne gi
ben kot žr tev ti stih, ka te rim je pri šel re še vat 
du šo. Kljub ža lost ne mu pri zo ru pa so po
pot ni ki še na prej apa tič no vo zi li in ho di li 
mi mo od člo veš ke ma lo mar no sti os kru
nje ne ga bož je ga zna me nja. Še le tret ji dan 
je pri šel mi mo pa ter Ašič, ki je Je zu sa dvig
nil, po gle dal pro ti ne bu in re kel: »O, Bog, 
od pu sti jim, saj ne ve do, kaj de la jo ...« Že v 
ne kaj na sled njih dneh je s po moč jo svo jih 
sa mo stan skih bra tov križ ob no vil in ure dil 
nje go vo oko li co. Zaob lju bil se je, da bo do 
svo je smr ti skr bel za križ, in ne sa mo to: pa
ter Ašič je bil znan po šte vil nih zdra vil nih 
re cep tih. Ob ve zal se je, da se bo vsa kič, ko 
bo iz na šel no vo zdra vi lo, us ta vil pod kri žem 
in pro sil Bo ga, da bi z njim oz dra vil čim
več lju di. Ta ko le so se gla si le nje go ve dol
ge proš nje: »Mi lost ni Gos pod ... Bla go slo vi 
mo je zdra vi lo, po ma gaj, da bo nje go va moč 
od vr ni la bo le zen in po vr ni la zdrav je vsem, 
ki ga bo do zau ži li. Mo je zdra vi lo je: tav žen
tro žo več ur na ma ka mo v hlad ni vo di, dob
lje ni na pi tek po gre je mo in pi je mo tri krat 
na dan po eno sko de li co. S tem zdra vi mo 
te ža ve s sla bo pre ba vo, pred vsem os la be
lo de lo va nje že lod ca in za prt je. Po leg te ga 
tav žen tro ža iz bolj ša kri, či sti je tra in žolč 
ter po ma ga žen skam pri men strual nih te
ža vah.« Za tem je pa ter Ašič vse lej zmo lil še 
rož ni ve nec, pri po ro čil svo je bol ni ke vsem 
svet ni kom in se mir no in spo kor no od pra
vil na pot na zaj pro ti sa mo sta nu, kjer je za
čel z iz de la vo svo je ga no ve ga zdra vi la.  

Ne ke ga je sen ske ga ve če ra je na po či
va liš ču Ed var da Kar de lja pod kri žem stal 
maj hen šo tor, pred šo to rom je bil par ki ran 
mo tor čo per z ita li jan sko re gi str sko tab li co. 
V šo to ru je se del mlad par, iz šo to ra je bi lo 
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sli ša ti moš ki glas, ki je go vo ril po mo bil nem 
te le fo nu: »Pron to, pron to, sku za ne do bro 
par la re slo ven sko go vo ri co. Tam sa mo stan? 
Pa ter Ašič? An dia mo sem pod križ in na
re di ti po ro ka. Fran ces co imam tu ber co
lo si, mor to kma lu, po ro či ti me pa ter Ašič 
pred mor to.« Pa ter je ra zu mel proš njo, vzel 
stva ri, ki jih je po tre bo val, in se od pra vil 
na po či va liš če. Tam je na šel šo tor in mla di 
ita li jan ski par, ki je že lel ta kojš njo po ro ko. 
De kle je na sre čo ra zu me lo slo ven sko in 
pa ter Ašič ji ma je lah ko vse le po raz lo žil. 
Ta ko le je re kel: »Le po je, da se ima ta ra da 
in se že li ta po ro či ti. Le po je, da se že li ta po
ro či ti pod kri žem. Pa ven dar ni raz lo ga, da 
ta ko hi ti ta. Fran ces co res kaš lja, a to še ne 
po me ni, da ima tu ber ku lo zo, še manj pa, 
da bo kma lu umrl ... Vsak ka šelj še ne po
me ni bo lez ni. Poz na je sen je ob dob je, ko 
je kaš lja več, za to sem iz de lal svo je no vo 
zdra vi lo pro ti kaš lju. Kot za vsa ko dru go 
bom tu di za to zdra vi lo pro sil bož je ga bla
go slo va, da po ma ga ti so čim in ti so čim bol
ni kom, tu di te bi, Fran ces co. Ne za me ri ta, 
am pak na me sto po ro ke bo mo ra je pro si li 
Bo ga za var no učin ko vi tost mo je ga no ve ga 
zdra vi la.« Po mir je no se je mla di par od lo
čil, da bo sta so de lo va la pri pri proš nji, ki se 
je gla si la ta ko le: »Mi lost ni Gos pod ... Bla go
slo vi mo je zdra vi lo, po ma gaj, da bo nje go va 
moč od vr ni la bo le zen in po vr ni la zdrav je 
vsem, ki ga bo do zau ži li. Mo je zdra vi lo je: 
li sti in cve to vi ti mi ja na vse bu je jo ti mol, ki je 
ete rič no ol je in kot ta ko laj ša ka šelj ter od
pi ra di hal ne po ti, s po moč jo al ka loi dov pa 
de lu je pro ti mi krob no. Sve že ali po su še ne 
li ste ti mi ja na lah ko po pa ri mo in dob lje ni 
čaj po pi je mo kot zdra vi lo pro ti kaš lju. Za ti
mi ja nov si rup po tre bu je mo tink tu ro. Ti mi
jan ne kaj dni na ma ka mo v eta no lu, na sta lo 
zmes pre ce di mo, do bi mo tink tu ro. Tink tu
ro do da mo slad ki vo di, ki smo jo pre vre li za 
eno mi nu to.« Za tem so vsi sku paj zmo li li 
rož ni ve nec, pa ter Ašič je ste kle nič ko si ru pa 
pu stil ita li jan ske mu pa ru in na ro čil, da mo
ra ta je ma ti 3 x 1 žli co na  dan. Če se ka šelj 
ne umi ri, pa mo ra ta k zdrav ni ku. Se ve da se 
je ka šelj že po ne kaj dneh umi ril in Fran
ces co po tem ni več mi slil na tu ber ku lo zo, 
a, po zor, tu di na po ro ko ne (vsaj do kler sta 
bi la v Slo ve ni ji).

Pre mi sli mo, ljud je, kam plo ve na še živ
lje nje ... Po mi sli mo, za kaj bi Ed vard Rus jan 
na list ke na pi sal `o zi raj te se pro ti ne bu, tu
di če čez nje ga ne le ti mo je le ta lo`. Ne koč 
je bil člo vek iz gub ljen v sa mo ti, da nes je 
člo vek iz gub ljen v di ren da ju. Ne koč je bil 
iz gub ljen člo vek po do ben iz gub lje ne mu v 
puš ča vi, da nes je iz gub ljen člo vek po do
ben iz gub lje ne mu v džun gli. A je kak šna 
raz li ka? V du ši iz gub lje ne ga prav go to vo 
da ne. Ve li ko nas je, ki se v džun gli vsak da

na ni ka kor ne znaj de mo, ce lo vsak na tem 
sve tu pri de kdaj v živ lje nju v ta ko si tua ci
jo, da to ob ču ti. Za to pa mo ra jo na sve tu 
ob sta ja ti ob cest ni kri ži, sve til ni ki, ose be, ki 
nam nu di jo opo ro, na rav na zna me nja in 
na rav ni po ja vi. Prav na ra va je ti sta, ki nam 
nu di naj za nes lji vej šo opo ro, saj os ta ja ves 
čas na še ga živ lje nja ena ka ... Zvez de, son
ce, lu na, dre ve sni mah, ve ter, dež, vse ima 
svo ja pra vi la, na ka te ra se lah ko za ne se mo 
in se po njih rav na mo. Pred dne vi sem gle
dal znans tve nofan ta stič ni film. Sku pi na 
vi so ko ci vi li zi ra nih lju di je zgra di la bi val no 
ku po lo, zno traj ka te re so ime li vse umet ne 
po go je za bi va nje, po pol no ma izo li ra ni od 
na rav ne ga oko lja. Le ta in le ta so na vi dez 
sreč no bi va li v svo jem bi val nem na se lju, 
do kler ni za če lo pri ha ja ti do raz ha janj in 
konfl ik tov med znans tve ni ki in uprav ljav ci 
ka ran ten ske skup no sti. Stvar je ne ke ga dne 
priš la ta ko da leč, da je ku po la eks plo di ra la, 
ne ka te ri izo la ti so umr li, ve či na pa se je po 
dol gem ob dob ju osa mi tve spet znaš la pod 
mi lim ne bom, ob kro že na z dre ve si, s tra vo 
in z ži val mi, iz po stav lje na son cu, dež ju in 
ve tru. Ve či na izo lan tov na ža lost za ra di pre
dol ge iz po stav lje no sti umet ne mu oko lju v 
na rav nem oko lju ni več mo gla pre ži ve ti in 
so umr li. 

Vpra šaj mo se, če nam film ska zgod ba 
spo ro ča kaj ta ke ga, kar lah ko pre ne se mo 
že na da naš nje ča se, ne zgolj na pri hod
njo znans tve no fan ta sti ko. Mar ni ma mo 
mor da že da nes nad sa bo, si cer še ne vid
ne, izo la cij ske ku po le, ki nas pre gra ju je z 
na ra vo? Mar ni mor da naš izu met ni čen 

na čin živ lje nja pot v ig no ri ra nje in pre zi
ra nje vse ga na rav ne ga ter pot v sta nje, ko 
bo mo po sta li ta ko spre me nje ni, da bo mo 
ob mo re bit ni po nov ni iz po stav lje no sti ne
če mu na rav ne mu do ži ve li zdravs tve no ško
do? Mar ni so mor da za met ki te ga po ja va že 
pri sot ni? Mor da v pri me ru aler gij? Lah ko 
se vpra ša mo, za kaj ljud je če da lje po go ste
je rea gi ra mo z aler gi jo tu di na po pol no ma 
na rav ne sno vi, kot so hra na, dla ke, pr ši ce? 
Smo mor da z umet ni mi ke mič ni mi sub
stan ca mi ta ko pre po ji li svo je te lo, da smo 
se izo li ra li od na rav nih sno vi in na rav na li 
imun ske re gu la tor je ta ko, da spoz na va jo 
ne ka te re na rav ne sno vi kot so vraž ne? Tež
ko je re či, pa ven dar nas dejs tva so dob ne
ga ča sa pre pri ču je jo, da se je raz vi lo ne kaj 
gni le ga v člo veš tvu in so dob nem člo ve ku. 
Mo der ni svet je po stal po do ben pri zo riš ču 
po či va liš ča Ed var da Kar de lja na dan, ko je 
Je zus pa del s kri ža med od pad ke. A ni še 
pre poz no, zdra mi mo se, pre bu di mo pa tra 
Aši ča v se bi in zač ni mo gra di ti svoj svet 
pred vsem po na rav nih za ko ni to stih, še le 
po tem po za ko ni to stih sin te tič ne ga teh no
loš koke mij ske ga raz vo ja. Te lo in du ša nam 
bo sta hva lež na, če ju naj prej zač ne mo kre
pi ti in zdra vi ti na na ra ven na čin, še le po tem 
udar no na far ma ko loš ki na čin. Na rav ni na
čin je po do ben rah le mu bla go dej ne mu ju
tra nje mu dež ju, ki na mo či su ho zem ljo in 
obu di živ lje nje žej nih rast lin. Bre zob zi ren 
in ne kon tro li ran far ma ko loš ki na čin pa je 
po do ben plo hi ali ce lo to či, ki si cer su ho 
zem ljo tu di na mo či, a žej ne rast li ne bo di si 
uni či bo di si pre ti ra no pre po ji. u

Predavanje
 "Celostna obravnava 
nenalezljive kronične 

bolezni" 

bo v četrtek, 19. 12. 2013, 
ob 19.00 uri 

v mali dvorani 
Jakličevega	doma.

Predaval	bo	
dr. Darko Taseski, moderator 

bo dr. Zdravko Marič.

Vabljeni na predavanje

Zdravstvena  
problematika v

Občini Dobrepolje

 v četrtek, 5. 12. 2013, 
ob 19. uri

v mali dvorani 
Jakličevega	doma.

Predava	dr. Zdravko Marič.
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Alojz Ku plenk

Ne kaj na log pa je bi lo vsee no oprav lje nih. 
Pod bud nim oče som uči te lji ce So nje sta bi
la iz pe lja na kviz in li te rar ni na te čaj. V obeh 
ak ci jah je so de lo va lo 60 učen cev. Pri li kov ni 
vzgo ji – pod vods tvom uči te lji ce Svet la ne – 
so se učen ci li kov no izra ža li, za na gra do je 
bi lo iz bra nih 14 pris pev kov.

Za šport ni del smo se sku paj s šport ni mi 
pe da go gi in os ta li mi šport ni mi so de lav ci 
do go vo ri li, da ga iz pe lje mo v je se ni. Iz pe
lja li smo ga lo če no po šport nih dis ci pli nah. 

Naj več za ni ma nja učen cev je bi lo za od boj
ko. Šport na pe da go ga – Alen ka in An drej 
– sta izred no mo ti vi ra la mla de, saj sta jih 
pri va bi la kar 40, ki so tek mo va li v 9 eki pah. 
No go me ta šev se je na bra lo 27, tek mo va li 
so v 5 eki pah; pod vods tvom tre ner jev Ro
ma na in Mar ka.

Ko nec do ber, vse do bro, bi re kli. Zah va la 
vsem, ki ste pri po mo gli, da se ta tra di ci ja 
na da lju je in da sku paj mla de us mer ja mo v 
nek zdrav na čin živ lje nja; hkra ti pa jih os
veš ča mo gle de ne ga tiv nih po sle dic raz lič
nih vrst od vi sno sti. u

Veter v laseh – letos malo drugače
Da, tu di to se do ga ja. Ak ci ja, na po ve da na za 2. ju ni ja, je od pad la. In vzrok: na po ve da no izred no sla bo vre me, ki se 
je tik pred zdaj ci pre ve si lo v či sto so li den dan. 
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Bo jan No vak, ŠD Do bre po lje

 Le toš nji Ljub ljan ski ma ra ton je spi sal ne
šte to drob nih, za me di je po ve či ni ne po
mem bnih, zgodb. Ve či ne njih ni ste mo
gli za sle di ti v ča so pi su, še na sve tov nem 
sple tu jih ni bi lo ve li ko. Lah ko smo za sle
di li zgod bo no seč ni ce, ki je pre te kla svo jo 
raz da ljo že ne kaj dni po ro ku za rojs tvo. 
Lah ko smo sprem lja li be se de 86let ne 
gos pe  He le ne Ži gon, ki je pre te kla 21ki
lo me tr sko raz da ljo, vmes ce lo pad la, a z 
okr vav lje no ro ko vsee no zmo gla do ci lja. 

A tu di ma le zgod be so os ta le v spo mi
nu ti so čim te ka čem, ki so vsak po svo je 

do ži ve li ne delj sko do pold ne ti ste ga 27. 
ok to bra. In kak šne zgod be smo spi sa
li Do bre polj ci? Naj zač nem s ti sti mi, ki 
so pr vič pre te kli ma ra ton sko raz da ljo 
(42.195 m). Jo že Šu štar, Pe ter Žni dar šič 
in To maž Per ko so se pre cej op ti mi stič no 
po da li na to dol go in zah tev no pot. Ni bi
lo lah ko, nas prot no, tr pe li so, a zmo gli so 
ne kaj, kar nam ve či ni ne bo ni ko li us pe lo. 
In zmo gli so pre ma ga ti pred vsem se be in 
svo je ome ji tve. Te mu se res lah ko re če, da 
so si za da li vi so ke ci lje.

Po dob no je ne kaj na ših te ka čev pr
vič pre te klo pol kraj šo raz da ljo, ki ve lja, 
so deč po šte vi lu te ka čev, za naj bolj pri

ljub lje no. Sku paj jo je pre te klo kar 6000 
te ka čev. Tu di na 10 ki lo me trov smo ime li 
svo je pred stav ni ke, ne kaj jih je bi lo tu di 
tu pr vič na ta ko mno žič nem tek mo va nju. 
Le tos se je Ljub ljan ske ga ma ra to na pod 
okri ljem ŠD Do bre po lje ude le ži lo kar 30 
te ka čev, sku paj pa so pre te kli kar 527 ki
lo me trov. Vsi so tek vze li kot iz ziv, ne kot 
bre me. In če si ne kaj za sta viš kot iz ziv … 
No pa smo spet pri za čet nih re kih. Vsi tri
je dr ži jo, vsaj kar se te ka ti če. 

Ko smo že pri iz zi vih – skup ne te kaš
ke tre nin ge ima mo vsak to rek ob 19.00 v 
pro sto rih ŠD Do bre po lje. Vab lje ni. u

KINO DOBREPOLJE  - KINOPROGRAM DECEMBER 2013

PETEK, 13. DECEMBER, OB 17. uri
ame riš ki ani mi ra ni druž. film, sin hro ni zi ran v slov.  

           
 JAZ BARABA 2

KRATKA OZNAKA:  Ge nial ni su per zlo bec Gru se je s pos vo je ni mi hčer
ka mi us ta lil v mir nem pred mest ju in če prav ga dol gi pr sti in kri mi nal ni 
um še ved no pol no za po slu je jo, je po vsem za do vo ljen z dru žin skim 
živ lje njem. To da ne ke ga dne ga obiš če agent ka taj ne pro ti kri mi nal ne 
agen ci je, ki ga že li re kru ti ra ti v bo ju pro ti no ve mu su per zlo čin cu. Gru ja 
bolj kot po moč do bri stra ni je zi dejs tvo, da nek do sku ša prev ze ti nje go vo 
me sto naj več je ga zlob ca, za to pri sta ne na so de lo va nje in kma lu s svo
ji mi ne na vad ni mi pri po moč ki in še bolj ču daš ki mi po moč ni ki pov zro či 
ne za dr žen kaos ak cij ske za ba ve.
DOLŽINA: 1 ura, 38 MINUT.  

Neponovljivo!
Zač ni mo s ste reo ti pi in z re ki. Pra vi jo, da pr ve ga ne po za biš ni ko li. Pra vi jo tu di, da te ti sto, kar te ne ubi je, še okre pi. In go vo ri 
se, da si je tre ba v živ lje nju za stav lja ti vi so ke ci lje in iz zi ve, saj le ta ko lah ko na pre du ješ in za je maš živ lje nje s pol no žli co. Kaj 
pa vem, sli ši se do bro, a vse lej je pred vsem zad nje kar ne ko li ko tež ko ude ja nja ti.

Te ka či na 10 km pred štar tom. In še ti sti, ki so pre te kli 21 ozi ro ma 42 km.
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ZAHVALA

Ob smrti našega dragega

IGORJA CILENŠKA

9. 5. 1950 – 3. 11. 2013

Grosuplje  Hočevje

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
znancem, gasilcem iz Hočevja, še posebej Marku za govor, 

DGŠŠ Hočevje in Cirilu za govor, pevcem in trobentaču, 
pogrebnikom, g. Adamiču in vsem, ki so se mu prišli 

poklonit in ga pospremili na zadnjo pot. Hvala za darovano 
cvetje, sveče in izrečena sožalja.

Vsi njegovi

ZAHVALA

Ob izgubi ljubljene sestre in tete

MARIJE KRIŽMAN

Iz vsega srca se zahvaljujemo vsem, ki ste nam v žalostnih 
trenutkih stali ob strani. Hvala za vaš stisk roke in tolažilne 

besede, prineseno cvetje in sveče.
Iz srca hvala za vse darovane maše, za prejeta pisna in 

ustna sožalja. Iskrena hvala vsem, ki ste sodelovali pri žalni 
sveti maši, še posebej gospodu župniku Francu Škulju in 

pogrebcem za lep poslovilni obred.
Hvala moškemu pevskemu zboru za lepo odpete pesmi.
Zahvaljujemo se cvetličarni Lilija za prijazno pomoč pri 

pripravi pogreba.
Hvala tudi vsem gasilcem, ki ste jo pospremili na njeni 

zadnji poti.
Hvala gospodu župniku Janezu Kebetu iz Kopanja, ki jo je v 

času njene bolezni večkrat obiskal na domu.
Prav posebno se zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom 
in prijateljem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili na 

njeni zadnji poti v večnost. 
Iskrena hvala vam vsem, ki ste našo teto spremljali skozi 

življenje in jo imeli radi.
Zahvaljujemo se tudi vsem tistim, ki jih nismo posebej 

omenili, pa tudi tistim, ki ste bili v teh trenutkih  
v mislih z nami.

Topla zahvala tudi vaščanom Male Ilove Gore, ki ste se v 
tako velikem številu udeleževali molitev zanjo.

Pogrešamo te neizmerno, naša draga teta, in želimo ti  
miren počitek.

Žalujoči: vsi njeni 

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre,
le daleč, daleč je …

Kjer koli si sedaj, naj ti bo lepo, 
saj si s svojo pridnostjo, skromnostjo  
in predanostjo zaslužila prav to. 
Naj bo sedaj v svetlobi tvoji bivališče, 
čeprav te naš pogled še vedno išče. 
Ljubezen, ki z vsem srcem, draga teta, 
vse življenje si nam jo dajala, 
za vedno, vedno bo v nas ostala. 

ZAHVALA

V ponedeljek, 11. 11. 2013, malo po 12. uri je zagorelo 
gospodarsko poslopje pri Cvarovih v Tisovcu.

Kljub hitri intervenciji požrtvovalnih sosedov in gasilcev je 
ogenj uničil kozolec in hlev. 

Zahvala gre vsem gasilcem,  sosedom, prijateljem in vsem 
dobrim ljudem, ki so kakor koli priskočili na pomoč. Odziv 
je bil nad vsemi pričakovanji.

 V nesreči človek spozna, da so ljudje brez izjeme 
pripravljeni pomagati sočloveku.

Hvala za vse.

Družina Kastelic iz Tisovca

Spal sem in sanjal, da je življenje radost. Prebudil sem se in videl, da je življenje dolžnost.
Delal sem in glej: dolžnost je bila radost.

 (Tagore)

Naj mi usoda da miru, da bom sprejel to, česar ne morem spremeniti,
poguma, da bom spremenil to, kar lahko, in modrost, da bom razlikoval med enim in drugim.

Umetnost modrosti je umetnost vedenja o tem, na kaj moraš biti pozoren.
 (William James)



Večstanovanjski objekti

zmanjšajmo stroške ogrevanja in mislimo na prihodnost

WWW.BLESK2.SI

T://031-647-188
T://051-334-826
E://info@blesk2.si

Tone Pogorelec, Bukovica 2, 1310 Ribnica

kontakt:

- z nami do subvencije ekosklada (2400 €)
- brezplačna 3d vizualizacija vašega objekta

TOPLOTNO IZOLACIJSKE FASADE

- izolacija podstrešja (celuloza, volna)
- toplotno izolacijska fasada
- dobava in montaža oken (ral montaža)
- izkop do temeljev (hidroizolacija, 
  izolacija sten v zemlji)

CELOTNA ENERGETSKA PRENOVA STAVBE
- z nami do subvencije ekosklada (do 7.000€)

- adaptacije, prenove (stanovanjski, poslovni
  objekti) - izvedba vseh del na ključ

- slikopleskarska dela

- ureditev okolice (tlakovci, škarpniki...)
- zidarska dela

- polaganje talnih oblog (parket, pvc, kamen)
- keramičarska dela (prenova kopalnic) 
- čistilni servis

GRADBENA IN ZAKLJUČNA DELA

Stanovanjski objektiPoslovni objekti

Cesta 66, 1312 Videm Dobrepolje
egonbrundula1@hotmail.com

Popravilo toče brez lakiranja

Brezplačna nadomestna vozila

Popravljamo za vse zavarovalnice

Kemično čiščenje

Poliranje vozil

Avtovleka 24h

STE UJETNIKI NOREGA RITMA ŽIVLJENJA? 
STE UTRUJENI, IZČRPANI, LE S TEŽAVO 

DOSEGATE ZASTAVLJENE CILJE? 
VAM TELO ŠEPETA, DA POTREBUJETE 

SPROSTITEV, POBEG PRED  
VSAKODNEVNIM STRESOM?

SALON SPROSTITVE ZARJA je pravi naslov za Vas!

Nudim:
 KLASIČNO MASAŽO CELEGA TELESA

 (medicinsko, klasično, kraljevo)

Vzemite si čas zase! Pridem tudi na dom.

Nina Kastelic s.p. | Zagorica 10 | 031/603-493
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www.lon.si 

PE Grosuplje, Kolodvorska 3, T: 01 32 05 510, info@lon.si

Samo za upokojence!

Plačilo vseh položnic 
BREZ PROVIZIJE.

2,45 EUR
na mesec

Srebrni paket

samo
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